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i sokorópátkai tragikum
Nem vagyunk egy véleményen 

azokkal, akik most a gúny nyilait 
lövöldözik a sokorópátkai nem is 
kis cégtáblát mutató figurája felé. 
Ez a bukás sokkal többet érdemel, 
mint költői versenyt az irónia stí­
lusában. Emellett a bukás mellett 
két jelenség találkozik össze: egy­
felől a sokorópátkai egyéni bal­
esete, másfelől a magyar kisgaz­
datársadalom politikai szereplésé­
nek — nem nagyítjuk a szót — 
tragikuma.

S a tanulságos éppen az, hogy 
ez a két jelenség az okozatiság 
vasláncával függ össze egymással.

Egy évtizeddel ezelőtt a magyar 
kisgazdatársadalmat nevezték ki 
a politikai uralom fundamentu­
mává. Nem volt fundamentum ak­
kor sem, akkor is csak kinevezték 
azzá. Miért kellett tiz évvel ezelőtt 
a kisgazdatársadalmat fundamen­
tummá tenni? Azért talán, mert 
éppen az is volt s mert éppen az 
is lehetett volna? Ej, dehogy, a 
politikában sokszor az érvényesül, 
akinek igaza van, de nem mert, ha­
nem annak ellenére, hogy igaza 
van. Az oszladozó-foszladozó jel­
szavakhoz kellett akkor friss tö­
meg s kellett az a tömeg, amelyik 
mégis a legtöbb szavazatot jelent­
hette az általános és titkos válasz­
tójognak fellobbanó fényében. A 
közalkalmazottak ugyan itt állot­
tak, de a közalkalmazottak ma­
gukba véve még soha nem alkot­
hattak olyan politikai pártot, mely 
vonzó tudott volna lenni más fog­
lalkozási ágban lévők előtt. Az uj 
bor számára a kisgazdák hozták 
az uj tömlőket.

S jöttek a kisgazdaképviselők, 
jöttek és győztek anélkül, hogy 
látni megtanultak volna. Hol ma­
radt belőlük az a gerinces bátor­
ság, nem a panaszkodó, de a kö­
vetelő Tiborénak hangja, hova ve­
szett el belőlük az a meg nem al- 
kuvás, az a kemény helytállás, 
mely osztályuknak tagjai előtt 
megszerezte volna számukra a hi- 
vatottság jogcímét? A kisgazdák 
osztályának csak ki kellett nyúj­
tania kezét és belehullott a politi­
kai uralom. A tragikum abból csí­
rázott ki, hogy a kisgazda társada­
lom képviselői alkalmatlanok vol­
tak ennek az uralomnak megtar­
tására s ahelyett, hogy a megszer­
zett uralom alapjait megvetették 
volna, odaállottak kiszolgálni az 
arisztokrácia egy töredékének a 
magyar hivatalnoki osztállyal kö­
tött szövetségét. A maguk mandá­

tumát akarták biztosítani, nem a 
kisgazdatársadalom uralmát s 
ezért történt az, hogy nemcsak a 
kisgazdák politikai uralmát vesz­
tették el, hanem a maguk mandá­
tumát is.

őszintén fájlaljuk azt, hogy a 
kisgazdákat ennyire cserbenhagy­
lak képviselői s a mandátumuk fe-

Budapest, július 10. A hivatalos 
lap szombati számában jelenik 
meg az egyes gabonanemüek ér­
tékesítése érdekében szükséges 
intézkedésekről szóló rendelet, 
amelynek tartalmáról tájékozta­
tásul illetékes helyről a követ­
kezőket közlik:

A mezőgazdasági termények 
világpiaci árának nagymértékű 
csökkenése az egész világon az­
zal a veszéllyel fenyegeti a me­
zőgazdaságot, hogy a föld jöve­
delmezősége megszűnik. Ezt a 
veszélyt minden állam igyekszik 
elhárítani. Azok az államok, ame­
lyek behozatalra szorulnak, a ga­
bona- és a lisztvámok felemelésé­
vel védekeznek. Azok az államok 
azonban, amelyek gabonában fe­
lesleggel rendelkeznek, ezen a 
módon nem védekezhetnek. Ma­
gyarország azok közé az államok 
közé tartozik, amelyek gabonából 
felesleggel rendelkeznek, a keres­
let és kínálat viszonyainál fogva 
tehát a gabona ára egészen a vi­
lágpiaci árakig lesülyedtek. Ez 
ellen védekezni kell és védekez­
tünk már a múlt évben, az 1922. 
évi 12. t.-c. azt az útját válasz­
totta, hogy felső vámkerületi szol­
tatásokkal terhelte meg a gabo­
nát. Tavaly, amikor a törvény 
életbelépett, elegendőnek látszott 
mázsánként 3 pengő, ily vámnak 
az életbeléptetése. Sajnos, a múlt 
év junius hava óta különösen a 
gabonanemüek ára oly nagy­
mértékben csökkent, hogy 

ma már a tavalyi rendelkezé­
sek változatlan fenntartása 
még azt az összeget sem biz­
tosítja a gazdának, amennyi­
be a gabonanemüek termelése 

kerül.
Gondoskodni kellett tehát arról.

letti őrködés képtelenné tette őket 
arra, hogy osztályuk érdekei felett 
őrködjenek. Természetes követ­
kezménye volt ennek, hogy a vá­
lasztók is elpártoltak azoktól, akik 
csak cimet és fizetést akartak 
maguknak s a kérlelhetetlen köte- 
lességteljesités politikája helyett 
beállottak a kormánytámogatás

hogy hathatósabb segítség utján 
legalább azt érjük el, hogy a me­
zőgazdaság veszteség nélkül tud­
jon dolgozni. Ebben az esztendő­
ben megzavarta a tárgyalások 
menetét az a körülmény, hogy 
egy időben folytak és részben 
ma is vannak azok a külkereske­
delmi tárgyalások, amelyeknek 
első és legfontosabb célja épen 
az volt, hogy a gabona áránál 
mutatkozó nagy árcsökkenések­
kel szemben a kivitelt biztosít­
hassuk.

A szerződések egyrészének 
megkötése után most már gon­
doskodni kellett arról, hogy rész­
ben ezekből a szerződésekből 
származó előnyök felhasználásá­
val miként tudjunk a gazdának 
olyan árat biztosítani, amely a 
termelési költségeknek megfelel. 
A tavaly életbeléptetett rendszer 
nagy általánosságban betöltötte 
célját. Nem volt tehát ok arra, 
hogy ebben az esztendőben más 
nton keressünk megoldást. A 
most kibocsátott rendelet rend­
szere lényegében azonos a múlt 
év rendszerével. Eltérés legfőké- 
nen abban van, hogy mig a múlt 
évben azoknak a kiadásoknak a 
fedezetét, amely kiadásokat a ki­
vitelre kerülő gabona után kellett 
fizetni, külön adókkal szereztük 
meg,

az idén arra az álláspontra 
helyezkedett a kormány, 
hogy a kiviteli térítéseket is 
gabonából, a gabonajegyek 

árából kell megszerezni.
Ezeknek az alapelveknck szem 

előtt tartása mellett a gabona 
értékesítési rendelet a múlttal 
szemben a következő eltéréseket 
mutatja:

mandátumbíztositó eresze alá. A 
kisgazdaképviselőket nem kell saj­
nálni, mert csak a végzet teljese­
dett be rajtuk, de őszintén sajnál­
hatjuk, hogy a magyar kisgazdák 
értékes és felette értelmes osztálya 
ilyen tragikusan csúszott le a po­
litikai uralom magaslatáról.

A gabonajegy értékét a ren­
delet 10 pengőben állapítja 
meg. Ebből a 10 pengőből a 
termelő 6 pengős szelvényt 
kap, a mutatkozó 4 pengő 
arra szolgál, hogy a külföldre 
történő búza és íisztszállitás- 
nál a világpiaci ár, helyeseb­
ben az illető ország piaci ára 
és a gabonajegyek tekinteté­
ben a magyar gabonaárak 
között mutatkozó különbség 

megtéríthető legyen.
A hat pengős szelvény értékéből 
3 pengőt az idén is, mint tavaly, 
a termelő adótartozására kell el­
számolni.

A szelvény értékének másik 
felét, 3 pengőt pedig a gazda 

készpénzben kapja vissza.
Ha adótartozása nincs, az egész 
szelvény értékét készpénzben 
kapja meg. Arra való tekintettel, 
hogy a gabonajegy 10 pengős 
árából 4 pengő a kincstárt illeti 
meg, szigorúbb rendelkezéseket 
kellett életbeléptetni abban az 
irányban, hogy gabonajegy nélkül 
ne vásárolhasson senki gabonát. 
Ennek a célnak biztosítása meg­
követelte, hogy a vámcrlések ke­
reteit a rendelet lényegesen meg­
szorítsa. A gabonajegy nélkül a 
következők jogosultak a malom­
ban gabonát vámőrlésre beszállí­
tani a következő mennyiségben:

1. Gazda annyit, amennyi a 
háztartásának céljára szükséges.

2. Mezőgazdasági cselédek, 
munkások annyit, amennyi a sa­
ját háztartási szükségleteiket fe­
dezik.

3. Lelkész, tanító, vagy az egy­
ház más1 alkalmazottja, továbbá 
községi alkalmazottak a nekik Ja-

Mai számunkban Margit strandfürdő szelvények

Tiz pengőben állapítja meg az uj 
gabonarendelet a boletta értékét

Négy pengő a kiviteli illeték, hat pengő a gazdáé, aki 
3 pengővel adót fizet, 3 pengőt készpénzben kap meg



vadalmazás elmén kiszolgáltatott 
gabonából annyit, amennyi ház­
tartásuk szükségletét fedezi.

4. A földhaszonbérbe adó, a ha­
szonbér fejében neki kiszolgálta­
tott gabonából annyit, amennyi a 
-saját és alkalmazottainak háztar­
tására szükséges.

5. A malom, ? Irnőrlés dija fe­
jében neki kiszolgáltatott gaboná­
ból annyit, amennyi saját és a 
malom alkalmazottainak szükség­
leteire elegendő,

A rendelet az eddig érvényes 
iisztforgalmiadó helyébe, amely a 
fehérlisztnél a liszt értékének 10 
százaléka, a fekete lisztnél pedig 
3 százaléka volt, egységes kulccsal

lisztforgalmi adó váltságot ál­
lapit meg.

üsztforgalmi adó váltság alapja a 
megőrölt gabona mennyisége és

1 a gabonának 2.50 pengő
Iisztforgalmiadó váltságot ál­

lapit meg.
A lisztárak az uj búzából kiőr 

íendő liszteknél emelkedni fognak, 
az adó 6 százalékot sem fog el­
érni, ezen a ponton tehát a ren 
delet a múlttal szemben számba- 
v.chető teherkönnyitést jelent. A 
rozs után semmiféle liszt forgalmi­
adót nem kell fizetni. Vásárolt ga 
bonából gabonalevél nélkül őröl­
teim nem lehet. A malmok szigorú 
szabályokkal köteleztetnek rendgs 
könyvek vezetésére, mint a múlt 
rendeletnél, most is a kereskedő­
nél, malmoknál, pékeknél és egyéb 
feldolgozó iparosoknál levő gabona 
és lisztkészletet be kell jelenteni 
és a már megszerzett 3 pengős 
gabonaleveleket 10 pengős leve 
lekkel olymódon kell kicserélni, 
hogy a már megszerzett gabona 
levél 3 pengős értéke beszámittas- 
sék, illetőleg megtéríttessék. A 
készletet 1931 július 11-én, szom­
baton éjfélkor kell bejelenteni.

A gabonaárak behozatalkor meg 
kell fizetni a gabonajegy 10 pengős 
értékét. Ennek a 10 pengős érték­
nek megfelelő összeget akkor is 
meg kell fizetni, ha nem a gabo 
nát, hannm az azokból előállított 
őrleményeket, illetőleg más áru­
kat, kenyér, makaróni, vágott 
tészta stb. hoznak be. Viszont, ha 
akár a gabonát, akár az abból elő­
állított őrleményeket és árucikke­
ket külföldre kiszállítják, a gabo­
najegy értékét, valamint a liszt 
forgalmiadó váltságot, a kivitel 
igazolása után meg kell téríteni.

A rendelet a haszonbérlők és a 
haszonbérbeadók közötti jogvi 
szonyt a következőképen szabá­
lyozza:

A haszonbérbeadó nem köteles 
a haszonbér fejében kiszolgáltatott 
gabonáért gabonajegyet átadni, a 
bérlőnek, hanem

készpénzben köteles minden 
mázsa buza után 3 pengőt 

megfizetni
llymódon a bérlőnek biztosítva van 
az a jövedelme, amit a múlt évi 
rendelet neki biztosított, amikor a 
haszonbérbeadó köteles volt a 3 
pengős gabona jegyet is átadni. A 
bérlő helyzete némileg a múlt évi­
hez képest rosszabbodik, viszont a 
bérbeadó a haszonbér fejében ka­
pott gabonáját 3 pengős haszon­
nal tudja értékesíteni. Ha a ha­
szonbérlő gabonát nem termel, 
joga van neki a haszonbér fizetése 
céljából szükséges gabonát gabo- 
iiajegy nélkül megszerezni és igy 
a szerzett gabonát gabonalcvél 
nélkül ad!.. :t a bérlőnek, aki
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természetesen a 3 pengőt méter­
mázsánként ebben az esetben is 
köteles neki megfizetni. Ha a bérlő 
nem természetben köteles a gabo­
nát szolgáltatni, hanem a bér a 
gabonának piaci, vagy tőzsdei árá­
ban van meghatározva, a tőzsdei 
áron felül még 3 pengőt is köteles 
a bérlőnek megfizetni.

Mindezek a rendelkezések ter­
mészetesen csak arra az esetre 
szólnak, ha a haszonbérlő és a ha­
szonbérbeadó másképen nem 
egyeznek meg.

A rendelet többi, itt nem ismer­
tetett rendelkezése lényegében 
azonos a mait évben kibocsátott 
kormányrendelettel.

IfOl JUíiUS 1 i.

A moratórium éve 
már megkezdődött

A német Birodalmi Bank két 
milliárd marka kölcsönt vesz föl

A Debreceni Független Újságot

péld nyonkúnt vásárló i
25 czaívany és 

1 pengő
J.'ietéie ellenében egi h»«aplg használhatja 

I Debreceni Független Újság
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számit
szelvény

London, július 10. Tyrell párisi 
angol nagykövet, a Daily Tele­
graph értesülése szerint csütörtö­
kön megbeszéléseket folytatott a 
francia kormány tagjaival és meg­
vitatta velük a küszöbön álló lon­
doni szakértői konferencián sző­
nyegre kerülő kérdéseket. Az an­
gol kormány felkérte a francia 
kormányt, járuljon hozzá, hogy a 
szakértők konferenciáját kor­
mánykonferencia kövesse, amelyen 
a Hoover-tervbcn érdekeit vala­
mennyi kormányt egy-egy minisz­
ter képviselné. Az angol álláspont 
szerint erre a konferenciára a ki­
sebb hatalmak képviselőit, többek 
közt tehát Magyarországot is meg 
kell hívni.

A reggeli lapuk nagy érdeklő­
déssel várják Luther és Randin 
Pénzügyminiszter tanácskozásai­
nak eredményét. A lapok hosszú 
londoni és berlini tudósításokat kö­
zölnek Luther külföldi utjának cél­
járól és azt Írják, hogy a Birodal­
mi Bank elnöke másfél—kétmil­
liárd márkás hitelt akar felvenni' 
Németország részére. A Journée 
Industrielle azt írja, hogy a biro­
dalmi kormány Franciaország tá­
mogatása nélkül nem kaphat ilyen 
nagy kölcsönt. Franciaországra 
nezve nagyon kedvező a helyzet 
és ezt a helyzetet ki kell használni 
A támogatás fejében megfelelő ga- 
’anciákat kell kérni Németország­
tól,

Nem lehet elég gyakran hangsn- 
yozni, hogy a francia politika leg- 
hathatósabb eszköze a nagy tőke- 
tartalék, amelyet feltétlenül ki kell 
használni. A Chicago Tribune ér­

tesülése szerint Németország haj­
landó ilyen garanciákra, ha Fran­
ciaország kiveszi részét a nagy 
német nemzeti kölcsönből. A né­
met kormány még az Anschlussról 
is kész lemondani és hajlandó ki­
jelenteni, hogy nem építi meg az 
uj páncéloscirkálót. Ha Luther pá­
risi tárgyalásai sikerrel járnak, 
úgy azonnal Bázelbe utazik és be­
terjeszti a N. F. B. igazgatótaná­
csának a kölcsöntervet. A nagy 
német kölcsön kibocsátásában ter­
mészetesen Amerika is résztvesz.

Washington, julius 10. Washing­
tonban még mindig nem látják 
tisztán, vájjon életbelépett-e már 
a Hoover-moratórium, vagy sem. 
Hoover elnöknek a julius 7-ére vir­
radó éjszaka tett nyilatkozatából 
mindenesetre arra kell következ­
tetni, hogy a moratórium éve már 
megkezdődött. Castle helyettes
♦> <@ m♦♦♦ 1».J. se .j.... ® .j.

államtitkár kijelentette, hegy az 
amerikai kormány minden intéz­
kedést megtett a moratórium élet­
beléptetése ügyében, úgy hogy Né­
metországnak már nem kell külön 
moratóriumot kérnie a július 15-én 
esedékessé váló jóvátételi fizetések 
részére. Az Egyesült Államok 
kormánya azon az állásponton 
van, hogy Németországnak már 
nem kell megfizetnie semmiféle 
esedékességet'.

London, julius 10. A Financial 
News a Justice för Hungary köny­
vet bírálva kiemeli, hogy Magyar- 
országot a békeszerződés terüle­
tének 72, lakosságának pedig 64 
százalékától fosztotta meg. Vilá­
gos, hogy a Népszövetség köteles­
sége volna tudomást szerezni ez 
igazságtalanság felől, amely Ma­
gyarországot, saját meggyőződése 
szerint, a trianoni béke révén érte. 
A Balkán és környéke mindig az 
európai háborúk bőséges forrása 
olt és ha a Népszövetség el akarja 

hárítani az újabb európai háborút, 
nagyon jól tenné, ha most oldaná 
meg a magyar kérdést. Ezenkívül 
a könyv kitűnő ismertetője a talán 
kevésbé szerencsés, de minden­
esetre nagy magyar nemzetnek^. 
• ••• 4»«» ár e»

Olaszország és Szovjet Oroszország 
politikai egyezményt köt

Róma, julius 10. Igen könnyen 
lehetséges, hogy Olaszország és 
Szovjet-Oroszország közötti gazda­
sági egyezményeket

politikai téren is ki fogják bő­
víteni.

Erre vall a fasiszta sajtó hangulat- 
keltése. Az olasz kormánynak az az 
álláspontja, hogy Oroszország be­
bizonyítván, hogy kapitalista ala­
pon álló országokai szemben „szer­
ződésképes",

Európa újjászervezése, illetve a 
• ••• A«* ♦♦♦,
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Amerikai gazdasági életének vezetői Európában tanulmányozzák a Hoover, 
terv külpolitikai hatását.

Balról jobbra: John Pierpont Morgan, Stimson külügyi államtitkár és
Owen D. Young.
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VMsAg ak, oodronyágybetAt
legjobb minőségben kanhatók
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hatalmi egyensúly érdekében 
feltétlenül bevonandó az . 
pai államok együttműködés
Ezért igyekezett és igyekszik 

Olaszország megakadályozni Géni­
ben

Oroszország elszigetelését.
E téren haladás mutatkozik, ameiyr- 
nyiben egyéb államok is kezdenek 
közeledni a Szovjethez. (Célzás a 
francia-orosz katonai egyezmény 
kísérletére!) Olaszország törekvése 
az,

hogy Oroszországot visszatartsa 
a háboruelőtti hegemónia» poli­
tikától és Oroszország bevoná­
sával megakadályozza más euró­
pai államok hegemóniára tö­

rekvő politikáját.

Ami Oroszország vallásellenes és 
antikapitalisztikus berendezkedését 
illeti, Olaszország ezt nem tartja a 
maga szempontjából aggályosnak, 
mert eléggé felvértezve érzi magát 
és különben is az a véleménye, hogy 
szerződéses állammal szemben köny- 
nyebb a védekezés, mint egy a ha­
talmaktól elszigetelt Oroszország­
gal szemben. Végül a vallási szem­
pontokból emelhető kifogásokat az­
zal intézik el, hogy

keresztény államok a háború 
előtt és alatt is kötöttek politikai 
szövetségeket nemkeresztény ál­
lamokkal, mint pl. Törökország­

gal, Japánnal.
Ezenkívül a „szabadságszerető re­
publikánus" Franciaország szövet­
ségben volt az abszolutisztikus 
Oroszbircdalommal.
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Nyomában van a rendőrség 
a Bethlen uccai betörőknek

Hirt adtunk már arról, hogy a 
Bethlen uccán ismeretlen tettesek 
álkulcs segítségével behatoltak 
Török Árpád mérnök lakásába 
és onnan különböző tágyakat lop­
tak el. Behatoltak a betörők a 
háztuljadonos lakásába is, de csak 
kevés értékű holmit tudtak el­
vinni, valószínűleg valakitől meg­
riadva, munkájukat be nem vé­
gezve elmenekültek. A kár, ame­
lyet a két lakásban okoztak kö­
rülbelül 1000 pengőre tehető. A 
rendőrség Székely Mihály de- 
tektivcsoportja kezdte meg a 
nyomozást a betörők ügyében és 
rövidesen kézre is kerülnek a be­
törők, akik ellen már terhelő ada­
tokat is sikerült produkálni. A 
tettesek kézrekeritése holnapra 
várható.
♦>«»«

A debreceni hivatásos 
tűzoltóság kitüntettjei

Vasárnap délelőtt, amikor a tűz­
oltólaktanyában a versenyek be­
fejezte után a versenybíróság a 
csapatok sorrendjét állapítja meg 
a díjazás szempontjából, — a hi­
vatásos tűzoltóság tagjai, akik bi­
zonyos szolgálati időt kifogástala­
nul töltöttek el, — a Magyar Or­
szágos Tűzoltó Szövetség szolgá­
lati érmeit fogják megkapni. Az 
érmeket Vida Pál, a Fejérmegyei 
Tűzoltó Szövetség főtitkára osztja 
ki, aki már több, mint ötven éve 
teljesít tűzoltói szolgálatot és 40 
éve tagja az országos szövetség 
elnökségének. Szolgálati érmeket 
kapnak a következők: Tolnay Ist­
ván tüzoltótiszt 5. éves, Orbán Já­
nos csővezető 25. éves, Deli József 
csővezető 15. éves, Bíró János, 
Szabó János tűzoltók 10. éves 
bécsi János, Kocsis Dániel, Bar- 
kóczi István, Nagy Qéza, Hunyady 
László tűzoltók 5. éves és Kiss Já­
nos tűzoltó kocsis 10. éves érme­
ket kapnak.

A kerületi tűzoltó tanfolyam 
hallgatói is szorgalmasan készül­
nek a vizsgára, délelőtt 7—12-ig 
elméleti előadásokat hallgatnak, 
d. u. 2—7 óráig pedig gyakorlatoz­
nak. Az óriási hőség ugyan igen 
erősen igénybe veszi az ellenálló 
képességket, de — dicséretükre le­
gyen mondva, — kitartásuk és 
szorgalmuk győzedelmeskedik a 
legnagyobb hőségen is.

A versenycsapatok egy része 
már ma este megérkezik, úgyszin­
tén megérkeznek a versenybíró­
ság tagjai is, akik részint a tűzoltó 
laktanyában, részint a helybeli 
szállodákban nyernek elhelyezést.

A tűzoltó verseny dijai ki van­
nak a mai napon állitva Halász 
Nándorrá ékszerüzletének kiraka­
tában, a dijak sorából kitűnik Deb­
recen város és Hajdú vármegye 
hatalmas két serlege, amelyekhez 
méltán csatlakoznak a többi ver­
senydijak Is.

Debrecen társadalmának 
nagy részvéte mellett temet­

ték el dr. Freund Jenőt
Pénteken délután impozáns mé­

retekben megnyilvánult általánosan 
nagy és mély részvét mellett temet­
ték el Debrecen város közéletének 
nagy halottját, dr. Freund Jenőt. A 
városházára és számos testület szék­
házára kitűzött gyászlobogók kül­
sőségekben is kifejezésre juttatták 
azt a nagy veszteséget, amely Deb­
recen város közéletét dr, Freund 
Jenő elmúlásával érte, a gyászszer­
tartáson megjelent végtisztesség- 
tevók hatalmas serege pedig bizony­
sága volt annak, hogy dr. Freund 
Jenőt milyen őszinte tisztelettel és

lette emelkedő polgári leányiskola 
felvirágoztatásáért életében annyit 
fáradozott — ravatalozták fel dr. 
Freund Jenő egyszerű koporsóját. 
A koporsó mellett Debrecen város 
diszruhás hajdúi állottak gyászőr­
séget, a ravatalt pedig tömötten 
vette körül az udvart megtöltő, 
megilletődött hatalmas gyászoló 
közönség. A gyászoló közönségben 
képviselve volt Debrecen város min­
den társadalmi rétege és el lehet 
mondani, hogy ott volt a közélet­
nek minden számottevő férfia. Deb­
recen váró™, tanácsa dr. Vargha Ele-

ASPIRIN-
tabletták különösön jól bóvlinak 
meghűléses megbetegedések­
nél és fájdalmaknál.
A Csomagolásokon is tabtattéboa 
•álható .Bajrjr^keretd blriosKSkol
nyújt e velő is jóeigirt.

mos kiválósága, köztük dr. Erdős 
Károly egyetemi professzor, dr. 
Karay Sándor kollégiumi igazgató, 
dr. Lukáts József piarista házfőnök, 
igazgató, dr. Kardos Albert főigaz­
gató és sokan mások, azonkívül 
Debrecen város kulturálii, közgaz­
dasági és társadalmi életének rend­
kívül sok kitűnősége.

A gyászoló családdal körülvett 
koporsónál 3 órakor rendült fel 
Tennenbaum főkántornak • a temp­
lomi énekkarnak a gyászéneke.

A GYASZBESZÉD.
Bernstein Béla dr. nyíregyházi 

főrabbi lépett ezután a koporsó fe­
jéhez és mondott emelkedett, szép 
gyászbeszédet dr. Freund Jenő fe­
lett. Kifejező erővel rajzolta meg 
dr. Freund Jenőnek, a hithü ma­
gyar zsidónak, a hazáját és városát 
izzóan szerető, fáradhatatlanul mun­
kás és igaz, jó embernek a képét. 
A szép gondolatokkal telt, megra­
gadó gyászbeszéd mélyen megindí­
totta a gyászoló közönséget is szem 
nem maradt szárazon, amidőn a fő­
rabbi dr. Freund Jenőt, a minta­
szerű családapát búcsúztatta el ár­
ván maradt családjától.

Dr. Freund Jenő temetése. Dr. Bernstein Béla nyíregyházi főrabbi gyász­
beszédet mond a ravatalnál.

nagy szeretettel vette körül Debre­
cen város társadalma, felekezeti és 
osztálykülönbség nélkül.

Fél 3 óra előtt már sürü sorok­
ban indultak meg a gyászolók a 
Deák Ferenc uccai izraelita temp­
lomhoz, amelynek udvarán •— annak 
a templomnak az udvarán, amely­
nek a létesítéséért, valamint a mel­

mér helyettes polgármester vezeté­
sével testületileg jelent meg, ugyan­
csak testületileg volt ott a gyászoló 
gyülekezetben a debreceni Ügyvédi 
Kamara dr. Kölcsey Sándor kor­
mányfőtanácsos, kamarai elnökkel 
az élén, valamint az Ügyvéd Szö­
vetség, a bíróságok és az ügyészség 
vezetői, az egyházak és iskolák szá-

Dr. Freund Jenő temetése. A gyászoló család és közönség a ravatal körül 
az izraelita templom udvarán.

n tinnuoucu uuwviMU 
Fejér Ferenc dr., az izraelita hit­

község elnöke mondott ezután toeg?- 
ható, mélyen átérzett és az egysze­
rűség erejével mindenkit megindító 
búcsúztatót.

— Hitközségi elnökségem leg­
nehezebb, legfájdalmasabb köteles­
ségét teljesítem — mondotta —■, 
amikor dr. Freund Jenő fiatal ko­
runk óta jó barátomtól, a hitközség 
vezetésében közvetlen elődömtől, a 
hitközség, ennek intézményei, az 
OMIKE és mindannyiunk nevében, 
akik az iránta való mélységes ke­
gyeletből itt megjelentünk és mind­
azok nevében, akik távolból is érzik 
a súlyos veszteséget, fájdalmas bú­
csút veszek.

— Olyan hirtelen, olyan váratla­
nul ért bennünket ez a rettenetes 
esemény, hogy hatása még most is 
megbénítva tart, összeszoritja a szi­
vemet, elfojtja hangomat és nem ta­
lálok szavakat fájdalmunk megfe­
lelő tolmácsolására, nagy vesztesé­
günk kifejezésére.

— Hiszen még most is magam 
előtt látom viruló egészségben, 
mondhatnám örök ifjúságot sugá­
rozó arcával, állandó derült kedé­
lyével. És a borzasztó valóság az, 
hogy íme előttünk ..fekszik némán, 
élettelenül. Jóságos szive megszűnt 
dobogni. Rajongó lelke elhagyta 
porhüvelyét. A család elvesztette 
koronáját, az önfeláldozó feleség 
férjét, egyetlen leánya és egyetlen 
fia szerető édes apjukat.

—- Mi pedig, hittestvérei és ba­
rátai elvesztettük egy mélységesen 
vallásos érzésű, zsidóságára büszke,

BlaOreodtt
JÉGSZEKRÉNYEK

kaphatók
Auspltt Simon vagy Lusztlg Ernő
bMuga martaméi «italos martaméi
Ráífotl u. 1. EStvBs u. 81.

ÍA „Margit" strandfürdő I
A__ ránére nagyon kod«« ménve« «roi válthatók il
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CSIPKÉT!
«-golceóbban, a leguogyobb választékban 

ceak nálunk érdemes vásárolni

CSIPKE-, RÖVIDARU-S/AKÜZLET
Hatvan u. 1. (PüspWtl pslota.)

azért bátran síkra szálló, önérzetes 
társunkat. Harminchét esztendeig, 
1894 óta egyik legkiválóbb tagja 
volt közgyűlésünknek, ki minden 
intézményünk, Deák Ferenc uccai 
és Kápolnási uccai templomunk, 
polgári leányiskolánk, reálgimná­
ziumunk létesítésében, fejlesztésé­
ben, felvirágoztatásában tevékeny 
részt vett. Hét esztendőn át 1914-tol 
1921-ig alelnöke volt hitközségünk­
nek és azután kiváló szolgálatai el­
ismeréséül elnökké választatott.

— De városunknak is igen érde­
mes polgára volt és távozásával tör­
vényhatósági közgyűlésünket is 
súlyos veszteség éri. 1896 óta, arni- 
kor első Ízben jutott a város parla­
mentjébe, minden szépért és jóért 
lelkesedve, teljes odaadással szol­
gálta városát is. Ezért polgártársai 
újból és újból megtisztelték bizal­
mukkal, úgyhogy 35 esztendőn át 
megszakítás nélkül állandóan tagja 
volt a törvényhatósági közgyűlés­
nek és pedig egyik legérdemesebb 
és legmunkásabb tagja. Hazafiságát, 
magyarságát dokumentálja az is, 
hogy éppen e napokban indítvá­
nyozta: tegye a közgyűlés kötele­
zővé nemzeti ünnepeinken a házak 
fellobogózását.

— Milyen keserűen kegyetlen 
játéka a sorsnak 1 Az ünnepi zász­
lók lengését, fájdalom, ő már el 
nem érhette.

— A város és hitközségünk szék­
hazára és több más épületre kitű­
zött fekete lobogók lengése már az 
6 elvesztése fölött érzett mélységes 
gyászunkat és fájdalmunkat tolmá­
csolja.

— De Freund Jenő mély vallásos 
érzése hassa át a mi lelkünket is. És 
bármily keservesen érint, bárminő 
fájdalmas is, a Mindenható akaratá­
ban meg kell nyugodnunk, ő adja 
az életet és ö szólítja mindannyiun- 
kát magához. Téged, Jenó barátunk, 
már elhívott! Végtelen utadon sze­
retetünk kisér és jó Istenünk ke­
gyelme oltalmazzon!
AZ ÜGYVÉDI KAR BÚCSÚJA.

Kölcsey Ferenc dr. búcsúztatta el 
ezután az Ügyvédi Kamara részé­
ről dr. Freund Jenöt emelkedett, 
nemes hangú, megható gyászbeszéd­
del a következőket mondva:

— Mélyen tisztelt gyászoló kö­
zönség!

— Eljöttünk mi is, a Debreceni 
Ügyvédi Kamara, a megboldogult 
hivatalbeli családja, hogy emlékezé­
sünk virágát helyezzük e ravatalra. 
Mert nagy a mi gyászunk is! 
Freund Jenőben egyik kimagasló 
ügyvédtársunkat veszítettük el. Kö­
zöttünk talán ő volt a legvérbelibb 
ügyvéd. A jogélet széles térségein 
minden ösvényt ismert, tudását, éles 
eszét tisztelték, í; tisztelői és félték 
ellenfelei.

— A közéletbe magával vitte hi­
vatása minden felkészültségét és 
ragyogó szellemével nem egyszer 
aratott fényes sikereket. Tudását, 
tehetségét mindig a konzervatív 
kormányzatok szolgálatába állította, 
érthető, hogy a szélsőségek részéről 
üldöztetést is kellett seznvednie.

Cséplőgéphez Ä Ä
SCHÖN SÁNDORNÁL
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— Fáradhatatlan volt a munká­
ban, erős a hitében. És mikor min­
denki a jelen és jövő kétségei kö­
zött szinte elmerült, az ő derűs vi­
lágszemlélete az igazságok győzel­
mébe vetett rendületlen hite mint 
kötél a fuldoklót vonta ki a kétsé­
gek örvényéből a partra, a levegőre, 
a hit napsugarára az elernyedteket, 
a kishitűségben elmerülőket.

— És ime, amikor erre az erős 
hitre, erre a példát mutató kitar­
tásra olyan nagy szüksége van az 
egész karnak és az egész közélet­
nek, akkor ragadja el munkaereje 
teljében közülünk a halál.

— A tragédiákban Isten a kivá­
lasztottjai utján mindig az emberi­
ség egyetemének üzen. Ebben a 
tragikus gyászban ereje teljében ra­
gadja el tőlünk a végzet közéletünk 
egyik vezetőjét: talán azért, mert a 
te/t útja már lefele ívelt volna és 
hitének ebben a teljességében, lei­
kének ebben az erejében kellett, 
hogy emlékezete közöttünk példa­
adásként örökre megmaradjon.

— Ez a lélek velünk marad, csak

senyt, amelynek első választását 
1925-ben tartották meg. Akkor tud­
valevőleg Simon Böske nyerte el a 
szép címet, amely első állomása volt 
a Miss Hungária és a Miss Európa 
címhez.

Az idén sokkal szélesebb körben 
tartják meg a Balaton tündére vál- 
lasztást, mint az első versenyen, 
amelynek győztese Simon Böske 
volt, mert először az egész ország 
legszebb hölgyeit válogatják ki az 
egyes városok és fürdők szépségver­
senyein és ezek a hölgyek képviselik 
aztán városukat, vagy a fürdőhelyet 
a Balaton tündére címért folyó küz­
delemben, amely augusztus végén 
zajlik le a Balatonon.

Leányok, asszonyok vehetnek 
részt ezen a szépségversenyen s 
a debreceni hölgyek közül a leg­
szebbet augusztus elején egy a 
Margit fürdő strandján tartandó 
szépségversenyen választja ki a

a testtől búcsúzunk, mely hiven 
tradíciónkhoz, egy munkás élet 
után a becsület szegénységével tá­
vozik közülünk.

— Isten veled, legyen csendes 
pihenésed.

Tennenbaum fökántor és a temp­
lomi énekkar adott elő ezután 
gyászénekeket és ezzel a gyász- 
szertartás véget ért.

A TEMETŐBEN.
A koporsót a zsidó hitközség ve­

zető emberei vitték a gyászkocsira 
és megindult a hatalmas gyászme­
net a zsidó temető felé. A gyász­
kocsi mellett a város diszruhás haj­
dúi, utána pedig a gyászoló család 
férfitagjai és a barátok és tisztelők 
serege haladt, majd kocsikon és 
autókon a gyászoló hölgyek.

A zsidó temetőben a frisesn ásott 
sirt nagy gyászoló közönség vette 
körül. A koporsót ieengedíék a sír­
ba, Tennenbaum főkántor énekelt 
és a család, a barátok és tisztelők 
könnyei között elföldelték dr. 
Freund Jenő földi tetemét.

zsűri, amelynek elnöke a jelen­
legi Miss Hungária, Tasnádi Fe­

kete Mária lesz.
Ennek a versenynek a célja a leg­
szebb debreceni hölgy — akár leány, 
akár asszony kiválasztása, aki a Mar- 
git-fürdő tündére címet kapja s in­
dul azon a szépségversenyen, ame­
lyet a Balaton tündére megválasztá­
sára rendez a Színházi Élet Siófokon. 
A Margit-fürdő tündére előtt káp­
rázatosán szép balatoni kirándulás 
nyílik majd meg, amelyet a Debre­
ceni Független Újság költségére 
tesz meg édesanyjával s amelynek 
hátterében ott lesz a csodálatosan 
szép kilátás, hogy esetleg ő 
lesz a Balaton tündére, akinek ré­
szére nemcsak a hírnév és a sze­
rencse lehetőségei nyílnak meg, ha­
nem ölébe hull egy csomó értékes 
ajándék is.

A Debreceni Független Újság a 
maga költségén küldi el a Bala­
tonra azt a hölgyet, dkit augusz­

tus hóban a zsűri a Margit-fürdő
tündérévé megválaszt.

Három napig tart a Balaton tündé­
rének a megválasztása s ez alatt a 
három nap alatt — mint a Színházi 
Élet vendégének — pompás szóra­
kozásban, csupa mulatságban, gyö­
nyörűségben lesz része a Margit- 
fürdő tündérének. Megválaszt a zsűri 
két udvarhölgyet is, akik a balatoni 
szépségversenyen a maguk költsé­
gén vehetnek részt.

A Balaton tündére, a Balatonon 
tartandó szépségverseny győz­
tese, egy évig viseli a Balaton 
tündére címet és választ a szép­
ségverseny sok értékes dijából.

A legszebb debreceni hölgyet illető 
Margit-fürdő tündére címért folyó 
versenyben indulhat leány és asz- 
szony egyformán. A versenyre való 
benevezésre a jogot a szépség és 
tisztesség adja meg. A versenyben 
azonban már nem csinálhatnak kon­
kurenciát azok, akik a Miss Debre­
cen választáson dijat nyertek, vagy 
udvarhölgyek lettek.

Augusztus hóban érkezik majd el 
a nagy nap, amikor a mostani Miss 
Hungáriának, Tasnádi Fekete Má­
riának az elnöklete alatt összeül a 
zsűri — tagjai között Szaplonczay 
Éva, a múlt évi Miss Hungária és 
Fülöp Magda, a mostani Miss Deb­
recen is ott lesz — s kiválasztja azt 
a leányt, akit a szépséges Balaton 
védelmére a legjobb kilátások mellett 
küldhet ki a debreceni közönség.

De a versenyig is szorgalmasan 
folyik ?z előkészítés munkája.

A Debreceni Független Újság és 
a Színházi Élet fotóriportere, 
Burg József, minden nap dél­
előtt 11—12 óra és délután 4—6 
óra között lefotografálja azokat 
a hölgyeket, akik a Margit- 
fürdő tündére címéért folyó 
versenyben részt akarnak venni

s a képek, amennyiben a versenyben 
résztvevő hölgy erre engedélyt ad, 
megjelennek a Debreceni Függet­
len Újságban és a Színházi Életben.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Eyaralni induló 
t. előfizetőink 
figyelmébe!

Aki nyaralni utazik, annak lapját, ha 
közli velünk uj címét, utánaküldjük. 
Nem szükséges tehát elutazás miatt 
beszüntetni a lap küldését, csak arra 
kérjük előfizetőinket, hogy az alábbi 
szelvényt lehetőleg elutazásuk előtt 
2—3 nappal töltsék ki és egy leve­

lezőlapra ragasztva, küldjék be 
hozzánk.

Név:......................

Régi cim:.............

Uj cim:................

Mikortól meddig:

Kivágandó és levelezőlapra ragaszt­
va okvetlenül postán be­

küldendő.

Ne a kihordóval tessék megüzenni 
a címváltozást.

WBMBBMBBLSrsaE

3 szenzációs lonfviijinsagi
Panait Istrati: Helytelen utakon..................................................4.-

(Az Oroszországról eddig megjelent könyvek két tétel 
igazolása céljából készültek. Az egyik: Oroszország 
pokol, a másik: Oroszország mennyország. Ez a könyv 
egész más természetű. Ez a mü a legszigorúbb ismer­
tetése a mai Oroszországnak.)

Panait Istrati: A szovjetek ma..................................................4.-
(Ebben az imbb könyvében a szovjet legégetőbb, leg- 
vitatóbb kérdéseit veszi sorra. E könyvben levő adatok 
az Oroszországot és a kommunizmust keresztül-kasul is­
merő, élesszemü megfigyelő és éleseszü gondolkozó 
adatai.)

Gáthy István: A munka társadalma....................................... 8.-
(E könyv szellemére legjobban jellemző H. G. Wells 
mondása: „Az igazi, teremtő forradalom csak a világ in­
telligenciájának forradalma lehet s ennek soraiba mun­
kások és arisztokraták egyformán állhatnak.”)

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. sz.

A Margit-fürdő tündére képviseli 
Debrecent a Balaton tündére vá­

lasztáson
A Margit-strand legszebb hölgyei vesznek részt a Margit-fürdő tündére

szépségversenyben.
A Színházi Élet az idén felújí­

totta a Balaton tündére szépségver-
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Vidám, kellemes élet folyik
a Margii-strandfiirdőben

Sir William Hart Dyke, a modern 
teniszsport feltalálója Angliában 93 

éves korában meghalt.

A kerületi tűzoltó tanfolyam 
hallgatóinak névsora

A Debrecenben most rendezett 
tüzoltótanfolyamon a következők 
vesznek részt:

Baji János földmives Békés; Ha­
lasi István cipész Püspökladány; 
Barkóczi István várm. számtiszt 
Balassagyarmat; Biró Béla közs. 
adóellenőr Gyoma; Biró Sándor 
középiskolai tanuló Debrecen; 
Cserny Sándor áll. pénztári főtiszt 
Sajószentpéter; Csuzda Ágoston 
földmives Uraj; Dánóczi Péter 
asztalos Ópályi; Dancsy István 
városi Írnok Hajduhadház; Daróczi 
Pál kalaposmester Hajdúböször­
mény ; Daubner János művezető 
Salgótarján; Dede Kálmán tanító 
Kaba; vitéz Dudás Sándor kör­
jegyző Szalonna; Erdőss László 
tanító Szihalom; Fábián István 
tanító Kaba; Feszt Ferenc vas­
gyári munkás Hámor; Frágner Li­
nót gyári főtiszt Diósgyőr; Garis- 
csák József tanító Felsőzsolca; 
Bebula Béla asztalossegéd Szele- 
vény; Gláser Jenő műszerész Tur- 
keve; Horváth Károly községi 
kgyző Mezőkeresztes; Hunyadi 
László hiv. tűzoltó. Debrecen; Já­
szai Ferenc gépészmérnök Diós­
győr; Juhász Aladár tanító Mar- 
tonyt; Juhász György közs. iroda­
liszt Kántorjánosi; Juhász János 
községi aljegyző Kaba; Kádár 
Sándor asztalos Hajduszovát; Ká­
kák Gyula malotulajdonos Sziha- 
lom; Kalydi József gazdálkodó 
Fehérgyarmat; Kubay Antal közs. 
Írnok Deszk; Kukely Gusztáv közs. 
Írnok Sajóvárkony; Kulcsár Lajos 
cipész Turkeve; Kurusta Sámuel 
földmives Sajóecseg; ifj. Leisch 
Ferenc jegyzőgyakornok Mezőko- 
vácsháza; vitéz Lengyel Andor 
közs. rendőrbiztos Mezőcsát; Mar- 
csek Béla közs. főjegyző Téglás; 
Molnár Sándor közs. ellenőr 
Öcsöd; Mráz Attila üveggyári 
tisztviselő Sajószentpéter; dr. 
Nagy Ernő tb. szolgabiró Edelény; 
Nagy Géza tanító Mesterszállás; 
Nagy József tanitó Körösszeg­
apáti; Nagy Lajos vendéglős Haj­
dúnánás; Obis Gyula tanitó Tarpa; 
Paál Ferenc kőmives Máriapócs; 
B. Papp György tanitó Hajdudo- 
rog; ikácsi Péterffy Béla tb. fő­
szolgabíró Mezőkövesd; dr. Roth- 
ler István közs. orvos Békéssám- 
son; Soltész János igazg. .tanitó 
Nyircsaholy; Stepháni Miklós 
közs. főjegyző, letétien; Szegedi 
János gépészkovács Békés; Sze­
keres Sándor szabósegéd Mezőko- 
vácsháza; Tabi János tanitó Szi­
halom; Takács Dániel kárpitos- 
mester Turkeve; Sz. Tóth András 
városi dijnok Turkeve; R. Tóth 
Lajop cipészmester Tir-~n'M>; 
»V*ÍB| .Géza kereskedő E.lcl:ny.

Debrecen legszebb és legelőke­
lőbb szórakozóhelyén, a nagyszerű 
fekvésű Margit strandfürdőn min­
dennap vigkedélyü embersereg 
üdül és élvezi a nyári nap melegét. 
A kristálytiszta vízben vidáman lu­
bickolnak és úszkálnak a fürdőzők, 
kicsik, nagyok egyaránt. Valóság­
gal világvárosi az a berendezés és 
az az élet, amellyel a vidéki strand­
fürdők közül egyedül a Margit 
strand dicsekedhetik. Ez nem is 
csoda, hiszen az uszoda közönségé­
nek minden szórakozóeszköz ren­
delkezésére áll. Különféle hinták, 
tornaeszközök, asztali teniszpá­
lyák teszik még kellemesebbé és 
vidámabbá az ott uralkodó életet, 
úgy hogy a nagyváros melegében 
gőzölgő, párolgó embereknek szinte 
mesterséges és művészies oázis ez 
a hely. Látogatják is százával, sőt 
ezrével naponta és abban, ami ezt 
az óriási tömeget megindította a 
forró és kábító nyári napon kívül

A
Debreceni Független Újság

strandfürdő
szeEvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Marglt-strandfördő pénztára.

Az Orle vezetősége közli:
Az Országos Református lel­

készegyesület a debreceni refor­
mátus egyháztól meghívást nyert 
arra, hogy ez évi konferenciáját, 
közgyűlését dr. Baltazár De­
zső 20 éves püspöki jubileuma 
megünneplésének idején tartsa 
Debrecenben. Szeretett elnökünk 
személyében és működésében a 
Mindenható által egyházunknak 
és nemzetünknek ajándékozott ál­
dásokért az ünneplő Tiszántúli 
Egyházkerülettel és debreceni re­
formátus egyházzal egy szívvel,

része van a Margit strandfürdő 
minden tekintetben elsőrangú és 
modern gondolkozásu igazgatósá­
gának és a Debreceni Független 
Újság áldozatkész vezetőségének. 
A Debreceni Független Újság 
ugyanis megállapodást kötött a 
Margit strandfürdő igazgatóságá­
val, hogy azok, akik a lapunkban 
megjelenő jegyszelvényeket felmu­
tatják a strandfürdő pénztáránál, 
jelentős árengedményben részesül­
nek.

Lapunk naponkinti számában je­
lenik meg a két kedvezményes jegy­
szelvény, melyek azonban mindig 
csak aznapra érvényesek. A jegy­
szelvényt felmutató felnőttek a 60 
filléres jegy helyett 44 fillérest 
válthatnak, a gyermekek pedig 30 
filléres jegy helyett 22 fillérért lá­
togathatják a népszerű és közked­
velt strandfürdőt.

A mai napra érvényes jegyszel­
vényeket alább adjuk:

1931 julius 11-én.
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egy lélekkel készülünk hálát adni 
Istennek, köszönettel fogadjuk a 
debreceni egyház meghívását s 
ehhez képest az Országos Refor­
mátus Lelkészegyesület tagjait, 
hozzátartozóit, valamint egyhá­
zunk minden érdeklődő buzgó vi­
lági tagját szeretettel meghívjuk 
az Országos Református Lelkész­
egyesület debreceni ünnepi nap­
jaira.

1931 augusztus 26-án, szerdán 
este érkezés, ismerkedés.

Augusztus 27-én, csütörtökön 
reggel 8 órakor ORLE konferen­

cia megnyitása a kollégiumi ora­
tóriumban; délelőtt és délután 
konferencia.

Augusztus 28-án, pénteken dél­
előtt 8 órától kezdve a Tiszántúli 
egyházkerületnek a jubiláns püs­
pököt ünneplő közgyűlésén és a 
hálaadó istentiszteleten részvétel. 
Délután 4 órakor Országos Re­
formátus Jóléti Társulat konferen­
ciája; ugyanakkor külön értekez­
let a református vallástanitó lel­
készek és a református nők (pap­
nők) részére.

Augusztus 29-én, szombaton dél­
előtt és délután ORLE konferen­
cia ; délután 5 órakor a Kálvineum 
igazgatótanácsának ülése.

Augusztus 30-án, vasárnap az 
Országos Presbiteri Értekezlet 
negyedik nagygyűlése: hajnalban, 
reggel érkezés, 8 órakor ünnepi 
istentisztelet a Nagytemplomban, 
9 órakor országos Zwingli-emlék- 
iinnep a nagy reformátor halálá­
nak 400 éves évfordulója alkal­
mából. 10 órakor felvonulás a 
Kossuth uccai templomba; az Or­
szágos Református Presbiteri Ér­
tekezlet negyedik nagygyűlése; 
délután 4 órakor vallásos ünne­
pély. 6 órakor ORLE választmá­
nyi gyűlés.

Augusztus 31-én, hétfőn reggel 
9 órakor az Országos Reformá­
tus Lelkészegyesület közgyűlése 
a Kőtemplomban; délután 5 óra­
kor az Országos Református Jó­
léti Társulat közgyűlése.

Szeptember 1-én, kedden ORLE 
kirándulás, melynek részletes 
összeállítása most van tárgyalás 
alatt.

A konferencia és közgyűlés 
tagjai a debreceni parochiális 
egyházrészeknek, illetőleg a deb­
receni egyháznak lesznek a nehéz 
gazdasági Időkhöz illő, szerény 
keretek között, de a debreceni ősi 
egyház nagy múltjához méltó, 
meleg szívből fakadó módon sze- 
retet-vendégség formájában adott 
ebéden (augusztus 27., 29., 30.) és 
ugyanolyan módon rendezett va­
csorán (augusztus 27—31.), vala­
mint az ORLE közgyűlés napján 
az ünnepi közebéden vendégei.

A részletes programot és a 
szükséges tudnivalókat a vezető­
ség a „Lelkészegyestilet“-ben 
legközelebb közli.

Egyesületünk ezévi konferen­
ciája és közgyűlése páratlan érté­
ket, felejthetetlen jelentőséget 
nyer a jubileumi hálaadás ma­
gasztos alkalma által. Nagy szük­
ség van arra, hogy Krisztus hívei, 
különösen az Isten Igéjének szol­
gái szeretetben egybeforrjanak. 
Készüljetek tehát és jöjjetek!

TRÉFÁLKOZÁS KÖZBEN 
ELSÜLT A FEGYVER.

Biharnagybajoíh, Julius 10. Kótí
Lajos sárrétudvart gazdálkodó 
egyik marokszedőjére, Dienes 
Rózára, tréfából ráfogta a va­
dászfegyverét. A fegyver elsült s 
a leányt súlyos sérüléssel szállí­
tották be a berettyóújfalui köz­
kórházba. Nem lehetett rajta se­
gíteni s meghalt. A biharnagy- 
bajomi csendőrség vizsgálatot In­
dított.

Cséplőgéphez ÄÄ
schön Sándornál

V>. ;>r ven. U m- ii. ;4. Csapó u sarok
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A bayreuthi Wagner zeneünnepek előkészítése. Megbeszélés a Wahnfried 
villában. Ülő alakok balról jobbra: Furtwängler füze neigazgató, W inni íred 

Wagner asszony, Toscanini, az ünnepi játékok vezetője.
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Az egész magyar reforméi usság 
ünnepli Baltazár Dezsői húsz éves 

püspöki jubileuma alkalmából
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Mümell^klettel jele­
nik mel# vasárnap 
a Drfbreeeiil Fn<j- 

gellen Újság
Vasárnap a Debreceni Függet- 

/en Újság mümelléklettel jelenik 
meg es szép képekben mutatja be 
a Margit strandfürdőbe járó kö-
i5foSé/*C,S0p0,rtját> a modern és 
Ju fogas tál an kényelemmel beren-
de.zett fürdőt. A mümellékleten 
iclsoi akoznak azoknak a höl- 
Kyeknek is a fényképei, akik a 
..Balaton tündére" választáson 
akarnak resztvenni, a Margit­
strand megválasztott tündére 
ugyanis részt fog venni a balatoni
'St?ekT- ,A Margit strandon 

a fényképezés betek óta folyik és
Í!X" S°k uriasszonyt és leányt 
oiokitett meg a fotóriporter pom- 
bás gépe. A Margit-strand szép
Ä.TT'^1 k5tólcsokrot a Debreceni Független Újság vasárnapi mümellékíete.

A Stefánia Szövetség ked 
vezmenyes balatoni nyaral 

tatása
gvernSkm"'3 .^övetség balatoni
gyermeknyaraltatási akciója nm 
már nemcsak Debrecenben, de \z 
egesz országban a legnagyobb 
nepszeiüségre tett szert. A junim i 
csoportban nemcsak debreceni de 
egn, miskolci, sőt még budapesti 
gyereket is lehet találni. Ennek az 
a magyarázata, hogy a Stefánia 
Szövetség igen nagy áldozatot hoz 
azért hogy minél több gyermeket 
részel essen a balatoni gyermek- 
nyataltatás áldásaiban és ezért 
olyan nagy kedvezményeket nyújt
ra'ro^v fem belföldi, sem egyetlen 
külföldi hasonló intézmény sem
zést oiv'UkálnÍ- Naoi ötszöíi étke­
zest olyan mennyiségben, ahogyan
a gyermekei, folyton fokozódó ét- 
íf J - •klvÍinja, állandó orvosi és 

védőnői felügyeletet kapnak a 
gyermekek, akik mindig játsza­
nak fürdenek a Balaton pompás 
vizében, mely legfeljebb csak de- 
r^'g’ vagy mellükig ér kilométe- 
.í.x re a Parttól, úgy hogy semmi-
C A VviT-iy /nen>! fcnyegetlieti őket 

A szidok és különösen a gyer­
mekek számára valóságos áldása 
;a!at°n* nyaraltatási akció, amely- 
"f második csoportja julius vé-
is foívnnlf je,en Nézések már 
is folynak. Még mindig van ked-

J.Uy azok számára,
tcJCSxl]at ncm tuáJák meg- 

izetni. Szegénységi bizonyltvány-
!iolvrACS lAU^Siég a keávezményes 
iclyre való jelentkezéskor, mert 
Pusztán a bemondások alapján 
megállapítja a Stefánia Szövetség 
diem titkári hivatala a jogosultsá-

Azok a szülők, akik valóban bol­
dog és testct-lclket erősítő hónapot 
akarnak biztosítani gyermekeik 
fámára, mielőbb jelentkezzenek a 
iv-iAil« Szövetség irodájában, a 
r -pjoléti hivatalban. Akik esetleg 
1 lefizetéssel tudnak csak elkül- 
1 ni gyermeküket, legkésőbb szer- 
;de,|f Kdciitsék be igényüket. 
ALiimi tis7t'ricf>l<)k
V k a részlet the1

JDEBRECeMFÜGGETLENÜJSÁG

M-chilt egy fiatal leány, aki az élesre 
fent kaszába esett és tehéntra^yával 

kenték be a sebét
Novak Magda 21 éves tiszaszöl- 

lösi leány az aratási munkálatok­
nál dolgozott és mikor hazafelé 
(ártották szekérrel a mezőről, a 
szekéren belezuhant egy élesre 
fent kaszába. A kasza nagy sebet 
ejtett a leány testen és a 21 éves 
■íapszámoslány eszméletét is el­
vesztette. A szekéren ülő napszá­
mosok levették a földre Novák 
Magdát, kimosták erősen vérző se­
beit, majd tehéntrágyát kerítettek 
és azzal kenték be a nyílt sebeket 
azt állítva, hogy attól eláll a vér­
zés, gyorsabban gyógyul a seb. A 
leány állapota egyre súlyosabbá
!♦ • ♦> «* <*» *5* • ♦> «D a

vált, a barbár kezelés után eszmé­
letét ncm nyerte vissza. Beszálli- 
tottfic a debreceni klinikára, ahol 
megállapították, hogy a nyílt se­
bek a tehéntrágyával való bekenés 
következtében fertőzést kaptak, 
mely annyira elhatalmasodott 
már, hogy megmenteni a szeren­
csétlen teremtést az életnek nem 
sikerült. A tudatlan napszámosok 
ellen, akik bekenték, vagy tűrték, 
hogy bekenjék a fertőző anyaggal 
a leány sebeit, eljárás indul, mert 
az ő tudatlanságuk, kuruzslásdc 
okozta a leány halálát.
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Az osztrák-magyar 
kereskedelmi szerződés

Bécs, julius 10. Ausztria és Ma­
gyarország közti kereskedelempoli­
tikai viszony uj szabályozásáról 
szóló kormányjavaslat, amelyet ma 
nyújtottak be a nemzeti tanácshoz, 
a következő megállapodásokat tar­
talmazza:

1. Kereskedelmi szerződés.
2. Egyezmény a két ország kö­

zött az 1922. évi február 8-án kö­
tött kereskedelmi egyezmény újból 
való életbeléptetéséről és a vám el­
járásnál nyújtandó kölcsönös tá­
mogatásról, a vámügyi kihágások 
megelőzéséről és megbüntetéséről 
és a vám büntető ügyekben nyúj­
tandó kölcsönös jogsegélyekről 
szóló egyezmény újból való életbe­
léptetése.

3. Pótegyezmény a két ország kö­
zött az 1922 február 8-án Budapes­
ten kötött kereskedelmi egyez­
ményhez az osztrák és magyar 
vámtarifa mellékletével együtt

4. Állategészségügyi megegyezés.
'■ —‘«$>10 ■»$>«> >$►<»<•$

5. A kivitelre vonatkozó általá­
nos megegyezés.

E pontok szerint ezek a megál­
lapodások 1932 junius 30-ig marad­
nak érvényben és első terminusuk 
lejárta előtt 3 hónappal, azt köve- 
tőleg minden év julius 1-én hat hó­
napra felmondható.

A kivitelre vonatkozó általános 
megegyezés, amelyet az 5. pont em­
lít, adja meg az alapot a fuvar- és 
hitelkedvezmények tervbe vett 
rendszeréhez. Ez a két rendszer 
közlekedési kérdésekre vonatkozik: 
Tervbe vették közös tarifatanács 
létesítését, amelynek az lesz a fel­
adata, hogy a kölcsönös kivitelt 
megkönnyítse és erre a célra közös 
egyetértéssel stabil tarifákat álla­
pítson meg. A tarifaügyi tanács 
tagjait a kormány fogja kinevezni 
és elhatározásukban az illető mi­
niszter által adott utasításokhoz 
fogják magukat tartani

w •» V* «W if '.vXP *

Véletlensegböi kóbor kutya helyett 
a bérest lőtték fejbe

A debreceni ügyészségnek meg­
döbbentő szerencsétlenségről tettek 
jelentést. Püspökladány határában 
Tisza F erenc okleveles gépészmér­
nök, földbirtokos uradalmában Pá­
dár Sándor 18 éves béreslegénynek 
35 darab sörét vágódott a fejébe és 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy be keleltt szállítani a debre­
ceni klinikára. Itt sürgősen meg­
operálták és a jobb szemét, amelyet 
szetroncsoltak a sörétek, eltávolí­
tották. Az ügyészségre érkezett je­
lentés szerint a béreslegényre Tisza 
*~*~*m*m>*m*m*m*...

Ferenc földbirtokos lőtt rá véletle­
nül. A földbirtokos, akinek cseléd­
jei paanszkodtak arra, hogy a ma­
jorságot kóbor kutyák dézsmálják 
és elhordják a csirkéket, tyúkokat, 
elhatározta, hogy kiirtja a kóbor 
ebeket. A majorság kerítéséhez egy 
elhullott lónak kihasított combját 
kötöztotte fizzál a szándékkal, hogy 
majd éjszaka a lóhusra összegyűlt 
kóborkutyákat vadászfegyverével 
lelovöldözze. Tisza Ferenc késő éj­
szaka figyelve állt lakása ablakánál, 
várva a kóbor kutyákat. Meglátta,

Dr. Alexander Spitzmüller, volt osztrák 
pénzügyminiszter, a bécsi Creditanstaiít 

uj vezérigazgatója.

hogy egy sötét árnyék szalad ke­
resztül az utón és megáll a lócomb 
mellett. Abban a tudatban, hogy va­
lami nagy kóbor kutya került már 
lépre, gyorsan tüzelt vadászfegyve­
rével, gondosan célbavéve az alakot 
és csak akkor döbbent meg, amikor 
kétségbeesett ordítást hallott, em­
beri jajveszékelést:

Emberek, segítség, szétlőtték 
a fejemet!

Tisza Ferenc kirohant a lakásá­
ból és első segélyben részesítette a 
fiatal béreslegényt, majd mikor 
latta, hogy állapota súlyos, beszállít­
hatta a debreceni klinikára. A föld- 
birtokos a véres esettel kapcsolat- 
an azt. adta elő, hogy ő közölte a 

cselédséggel, hogy a lóhust a kó­
borkutyák előcsalogatására kötözte 
a kerítéshez és figyelmeztette őket, 
hogy ne menjenek éjszaka arrafelé 
mert a sötétben könnyen őket ér­
heti a lövése a kóbor kutyák helyett. 
A hatósági vizsgálatot megindítot­
tak az ügyben.

AMERIKA NEM HITELEZ 
A SZOVJETNEK

Fám," Po’ Íi',ÍUS 10‘ Az amerikai 
mC: ‘agadta a kitelt
szcvjctkcrcskedclmitársaságtól, amely 250.000 bálaS?0t, ak?,rt, a mpotsíabihzT 

c;'6s karácstól hitelbe vécx

Aii * a könyvi n \ r**k
f,i A deb;eceni állami anyakönyvi 
hivatalnál e hó 10-én, pénteken a 
kővetkező bejelentések történtek:

Születések; Abuczki József fm 
ia’ístyari; Szilágyi Sándor hen- 
tesseged, leány, Ibolya; Varga 
Imre kocsis, leány, Eszter; Szabó 
Sándor npsz., fiú, Sándor; Tacsi 
m,r.f dohánykertész, fiú, Lajos és 

1 törvénytelen újszülött.
Eljegyzések: Gargya Endre—

vP<Ia™°\Z-dsok: Lakatos Piroska 
ief 20 hónapos Haláp 164; Ligeti 
Apta! r- -<ath. 70 éves Erzsébet u. 
5-; dr Freund Jenő izr. 65 éves 
Poroszlay ut 40; Somogyi János 

• ' 71 „„ cs Kishegyes! ut 40; Ka- 
minar Margit ref. 3 éves Bellegelő 
84. sz.

Harold Catty és IViUiam Post, akik az eddig le­
repültek köröl a világot.

t’.b idő alatt

Sírevie* előtt Ondoteitss^n'
villannyal „MARÓI«» hdlgyrctlrásznál 
_____ Szent Anna u-ca fi

éplögéphez
scnön Sándornál

menlőszehrőnyck
és azok alkatrészé
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Az óriási olasz boxoló, Camera, 
Schmelinget a világbajnoki óimért 
küzdelemre hívta ki. A küzdelem 
előreláthatóan szeptember 17-én 

folyik le Csikágóban.

Görbe tükör
EZ CSAK ÜGY LEHET.

Egy galíciai városkában a hitköz­
ség elhatározta, hogy uj templomot 
épít. Az építkezés irányítását a hit­
község elnökére bízták. Mikor a 
templom elkészült, a hitközség ve­
zető emberei hozzáláttak a költsé­
gek felülvizsgálásához és megrökö­
nyödve látták, hogy az első tétel 
mindjárt így kezdődik:

Ablakdeszkák . . . 5000 zloty.
— Hogyan — kérdezték felhábo­

rodva az elnöktől —, az a pár ablak­
deszka ötezer zlotyba került? Hogy 
lehetséges ez?

— Ez úgy lehetséges — felelte az 
elnök —hogy én csak az ablak­
deszkákat szállítottam.
NA MOST...

Mórickának volt egy rossz szo­
kása, szeretett mindenkit csipkedni. 
Boldog volt, ha valakibe egy jót 
belecsiphetett. Egyszer a Fräulein- 
nak úgy belecsipett a karjába, hogy 
az elment panaszra Móricka papájá­
hoz és megmutatta a vérvörös foltot 
a karján. Mórickát akkor elővette a 
papája és alaposan elnadrágolta.

Móricka legközelebb megint oda- 
somfordáit a Fr'áuleinhoz, újra bele­
csipett egy jó nagyot, de most már 
nem a karjába, hanem épp ellenke­
zőleg, oda, ahol nem fészkel az agy 
és kárörömmel igy szólt:

— Na, maga árulkodó, most men­
jen és mutassa meg a papámnak.
HISZEN KI VOLT ÍRVA.

Kohnnak bankháza van és egy 
szép napon beszünteti a fizetéseit. 
Egyik legnagyobb ügyfele kétség- 
beesetten támad rá:

— Hallja, micsoda gazság ez, igy 
becsapni a hiszékeny, gyanútlan 
embereket?

i Miéit nyaralni vagy 
kirándulni menne

szerezzen be fényképezd! 
gépet

Szakái Géza
fotőszakOzletében

Piac M. 34., ahol azonnal 
megtanítják

! FÉNYKÉPEZNI
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— Mit akar? — feleli nyugodtan 

Kohn — én már a cégtábláimon is 
jeleztem ezt.

— Mi az, hogy jelezte?
— Hát ki volt nálam írva: „Ide­

gen pénzek vétele és eladása”.

MINT A KUKAC.
Anyós a kertészkedő vejéhez:
— Vigyázz, hogy gyomlálás köz­

ben meg ne ölj egy kukacot. Ne fe­
lejtsd el, hogy a kukac is éppen úgy 
érez és gondolkozik, mint te.

MI A KÜLÖNBSÉG.
Két letört newyorki üzletember 

találkozik:
— Miért olyan szomorú Mr. 

Smith?
— Inzolvens lettem.
— Mennyi tőkét Íratott át a fe­

lesége nevére?
— Semmit.
— Mennyi tökét csempészett 

külföldre?
— Semmit.
— Ember! Hát akkor maga nem 

inzolvens, hanem maga tönkrement.

JÓ OK.
A kisfiú jegyet vált a mozi pénz­

táránál. A pénztáros szigorúan fe­
lelősségre vonja.

— Miért nem vagy ilyenkor is­
kolában?

— Kérem, legyen nyugodt, ne­
kem most nem kell iskolába menni. 
Kanyaróm van.

AMERIKAI HUMOR.
Gyászoló özvegy panaszkodik:
— Borzasztó, milyen rengeteg 

sok bajom van ezzel a hagyatéki 
eljárással. Már szinte sajnálom, 
hogy a férjem meghalt.

A FELE.
Két gazdag beszélget.
— Rémes, kérlek, ez a nagy va­

gyonadó. A vagyona felét elviszik 
az embernek.

— Mondd már. A négyötöd ré­
sze még mindig a tied marad.

Verekedő legények 
a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék most 
tárgyalta Tódor Sándor és Tódor 
dános nagylétai legén vek bűn­
ügyét, akik ellen súlyos testisértés 
cimén indult eljárás. A legények 
tavaly őszön a nagylétai bálon 
összevesztek Szima György föld- 
mivessel, akit a bál után az uccán 
megtámadtak és botokkal súlyosan 
összevertek. A törvényszéken iga­
zolást nyert a vád és a verekedő 
legényeket 1—1 hónapi fogházra 
■ 'élték.

Budapesti gyapjú vásárok
A budapesti gyapjuárverésen, 

mely ma tartatott meg, külföldi 
vevők szokott számban jelentek 
meg és a hazai ipar is részt vett a 
vásárlásban. A választék minden 
minőségben igen jó volt, de na­
gyobb érdeklődés csak aa finom­
ságú szövetgyapju iránt mutatko­
zott. Magas finomságú posztó- 
gyapjúk az előző évekkel ellentét­
ben, teljesen el voltak hanyagolva, 
részben mert a kalapgyáripar nem 
vett részt a vásárlásban, másrészt 
pedig, mert a gyapjúk túl magasra 
voltak limitálva.

A kiállított 4600 zsákból 2600 
zsák adatott el.

Az egyes minőségekért a követ­
kező árakat fizették:
Finom posztógyapju P 3.— 
finom szövetgyapju P 1.30—1.40 
középf. szövetgyapju P 1.10—1.26 
közép szövetgyapju P 1.00—1.10 
középf. fésüsgyapju P 1.10—1.30 
közép fésüsgyapju P .95—1.15 
alárendelt minőségű és 
hibás fésüsgyapju P .80—1.00

IBgPmáreWETOa
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . .18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...............................5—75
Szerkesztőség nappal .... 19 — 20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

EiőFízetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind- . 
azon igen tiszteit előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
! a KIADÓHIVATAL.

Nemsokára 
itt az ősz ...!

Suhan, repül a nyár s vele együtt 
tűnnek el a szezon kellemes szóra­
kozásai. A balatoni fürdők hangos 
világában még zsong az élet, vidám 
kacagásokba vegyül a hullámok halk 
csobogása s a íürdözők, kik ma még 
gondtalanul szórakoznak a hús ha­
bokban, igyekeznek kihasználni a 
szórakozási lehetőségeket s örülnek 
az élet szépségeinek.

Ez is elmúlik... Az ősz ködös, 
hűvös, párás levegője elfujja, mint 
egy buborákot s a hangos vidék 
néma lesz, a balatoni élményeket 
pedig csak az emlékezet keresi fel 
vággyal a kandallók égő hasábjai­
nak duruzsolása, méla melódiái mel­
lett.

Nemcsak a felnőttek, de mégin- 
kább a gyermekek örülnek a bala­
toni szép emlékeknek, éppen azért 
mielőtt beköszöntene az ősz s leteri- 
tené nyirkos, ólmos köpönyegét a 
Balaton vidékeire, kedves tájaira, 
küldje gyermekét a Debreceni Ste­
fánia Szövetség zamárdi gyermek- 
üdültetésére, hadd élvezze az üdülés 
örömeit, erősödjön testben, lélekben 
s legyen balatoni üdüléséről sok-sok 
színes emléke.

A Debreceni Stefánia Szövetség 
második üdülési csoportja julius hó 
24-én indul, jelentkezéseket még 
néhány kedvezményes helyre elfo­
gad a szövetség titkári hivatala, 
Bocskay tér 1. sz. Népház.

— Időjárás. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Túlnyomóan de­
rült, mérsékelten meleg idő, majd 
állandó jellegű idő emelkedő hő­
mérséklettel.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A 
református templomokban e hó 
11-én, vasárnap az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor Ma­
gyar Bertalan*, délután 5 órakor 
Dékán Elek, a Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor Kalas Ferenc,
11 órakor Szabó Gyula, délután 5 
órakor Márki Kálmán, a Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 óra­
kor Baja Mihály, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Árpádtéren dél­
előtt 10 órakor dr.. Diószeghy 
Mihály, délután 3 órakor Dékán 
Gyula, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Slposs Imre, délután 5 
órakor Szabó Gyula, a Homok-

I
Csak legfinomabb nól és férfi

■zflv»Vlr legolcsóbban 
«Vei»* Kossuth ucr*

Képeink arait lényegesen

Diszilsa lakasat a 
lagaivdlóob m ísfermak 
tökéletes ma dalaival.

A miives. i képmssolalok 
értékesebbek egy silány 

eredetinél.
BATON I, COROT, DEÁK-ÉBNER, FERENCZY, GIOR- 
GIONI, INNOCENT, IVÁNYI-GRUNWALD, KÉZDI-KOVÁCS 
LÁSZLÓ, LEONARDO, MEDNYANSZKY, MÉSZÖLY, MIL­
LET, MUNKÁCSY, PAÁL, PACZKA, RAFAEL, RUDNAY, 
RÜDISUHLI, SZINYEI-MERSE, TIZIAN, WATTEAU atb. stb. 
leghíresebb festményeinek művészi másolatai Ízléses keretezésben

már havi 2'- pengős részletre 
megszerezhetők.

Tekintse meg kiállításunkat vétel­
kötelezettség nélkül.

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és paplrkereskedése

DEBRECEN
FERENC JÓZSEF UT 3 4. SZ.
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! értben délelőtt 10 órakor dr. 
Dancsházy S., a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Kalas Ferenc, 
Nyúláson Murányi Zoltán, Téglás­
kerti iskolában délután 3 órakor 
Benyhe Imre tli., Wolaffka tele­
pen délután 3 órakor Rápoltliy 
Árpád.

— Evangélikus Istentisztelet.
Az evangélikus templomban julius 
12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet, végzi: Poputh Vik­
tor.

— A debreceni rom. kath. leány- 
líceum értesítője. Ezelőtt öt évvel 
nyílt meg a debreceni róm. kath. 
leányliceum első osztálya s ezidén 
már öt osztály komoly és eredményes 
munkálkodásáról számol be értesítő­
jében az intézet igazgatósága. Az öt 
osztályban 216 a növendékek száma, 
ami azt jelenti, hogy osztályonként 
átlag 44 volt a létszám, élénk bizony­
ságául annak, hogy a leányliceum 
kedvelt és nagyjövőjü iskolatípus. A 
216 növendék közül 15 volt a refor­
mátus vallásu, 1 lutheránus és 6 
izraelita. Az előmenetelt mutató táb­
lázat igazán szép eredményről szá­
mol be: 48 volt a tisztajeles s mind­
össze 17 növendék bukott meg, ezek 
közül is csak 1 bukott osztályismét­
lésre. Az intézet igazgatója Mellau 
Márton pápai prelátus, a tanári kar­
ban van 2 világi pap, 9 apáca és 4 
világi tanerő. Az értesítő közli Wo­
laffka Nándornak, a Svetits-intézet 
egykori alapítójának fényképét s hoz 
róla kegyeletes megemlékezést, ab­
ból az alkalomból, hogy a nagy ala­
pitó ezelőtt 25 évvel költözött el az 
élők sorából. Az intézet a jövő tan­
évben már hatosztályu lesz, szeptem­
ber 5-én és 6-án tartanak pótbeira- 
tást.

— Szíjgyártó, bőröndös, bőrdísz­
műves, kötélgyártó mesterek figyel­
mébe. A debreceni ipartestület szíj­
gyártó, bőröndös, bőrdíszműves és 
kötélgyártó szakosztálya e hó 12-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az ipar­
testület helyiségében rendkívül fon­
tos ügyekben ülést tart, amely ülésre 
a szakosztály tagjainak feltétlen és 
pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— A dinnye és minden gyümölcs 
értékesítésének megkönnyítése vé­
gett a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja a dinnyetermesztő gaz­
dákat és mindazokat, akik bármilyen 
gyümölcsterméssel rendelkeznek, 
hogy termésüknek részben belföldi, 
részben a minőség kiválósága sze­
rint külföldi értékesithetésének meg­
könnyítése céljából azonnal jelentsék 
be a pontos hely és cim megjelölésé­
vel termésük fajtáját, menyiségét a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
kertészeti osztályához, Debrecen, 
Hunyadi u. 5. sz. alá. Akinél vagy 
ahol egy környéken többeknél na­
gyobb mennyiségű gyümölcstermés 
kerülhet eladásra, oda szakképzett 
csomagoló ládákkal és csomagoló 
anyaggal együtt fognak kiszállani 
és a gyümölcsöt helyben veszik át; 
a kisebb mennyiségeket maguk a ter­
melők adják vasútra. Minden gyü­
mölcs a legjobb árt elérhető időben 
lesz értékesítve. A termelőt a beje­
lentés után azonnal tájékoztatja a 
kamara.

— Balesetek mimkaközben
Nagy Ferenc napszámosnak a 
debreceni Miikőgyár telepen egy 
Falta a balkezére zuhant és azon 
' yolc nap alatt gyógyuló sérülést 
• kozott. — Regőczi József városi 
Tdmmikás salakhordás közben 
egrortette a balkezét. Sérülése 

néhány nap nr lva gyógyul.

— Elütött a kerékpáros egy 
kisfiút. Bagdi Kálmán Csapó ucca 
9. szám alatt lakó 6 éves kisfiút 
pénteken délelőtt a Piac ucca 8. 
számú ház előtt egy kerékpáros 
elütötte. A kisfiút, aki a jobbkar­
ján sérült meg, a mentők a sebé­
szeti klinikára vitték, ahonnan 
ápolás végett lakására szállítot­
ták. A baleset ügyében a vizsgá­
lat megindult, hogy kit terhel a 
felelősség.

IWOvészI fényképek, nagyí­
tások, otejf eettmén yek

8ZIPAL udv. lenykén* z.n> 
^i#r ihvm 44 *!>' ~

— Az Újvárosi úti Olvasókör
ulius 4-iki cseresznyeszüreti mu­
latságán a kör kid tárházának 
pitkezési alapját felülfizetéseik- 

kel gyarapitottká: Vékony Já- 
nosné 3, dr. Szabó Ferenc 3, Czei- 
zing I.ajosné 2 , id. Nagy Ferenc 
2, Dorka Jánosné 2, Aufrichtig 
Sándor 2, Harangozó András 1, 
Rózsa János 1, Polgár Györgyné 
1, Kiss István 1, ifj. Nagy Ferenc 
1, Nagy István 1, Szabó Gyula 
1, Kozma Ferenc 1, Mezei Béla 1, 
Kozma Imre 60 fill, ifj. Vékony 
Jánosné 70 fillér, Laskai Zoltán 
50 fillér, Tóth József 50 fillér, 
Tóth Margitka 20 fillér, mely szi­
ves adományokért ezúton fejezi 
ki hálás köszönetét a kör vezető­
sége.

— Debreceni cserkészünk a 
Balaton körül. E hó 18-án indul 
kerékpárral balatoni útjára a 969. 
sz. „gróf Csáky Imre“ bíboros 
cserkész csapat négy cserkésze, 
hogy hódoljon annak' a szép sport­
nak, melye a kerékpár nyújt. Hi­
szen mi cserkészek jól tudjuk ezt, 
hogy nincsen szebb, nemesebb, 
mint megismerni csonka hazánk 
városait, szépségeit, nevezetessé­
geit, a magyar tengert a szép 
„Balatont“ és ezt sok, sok nem lá­
tott szépségeket hazánk földjén. 
Ez a nemes gondolat „ismerd meg 
hazádat“ adta nekünk az alkal­
mat, hogy megláthassuk hazánk 
nem látott szépségeit. Most mikor 
már közeledik az indulás órája és 
az a nemes cél, hogy meglássuk, 
megismerjük nem sokára a szép 
Balatont és hazánk szépségeit, 
nevezetességeit. Kérjük a jó Is­
tent adjon nekünk erőt, hogy el­
végezzük a jó munkát.

— Ma tánc a Tabarinban. Zár­
óra reggel 5-kor.

— Az uj termésrendelet (bo- 
letta) megjelent a Molnárok Lapja 
e heti számában és darabonként 
40 fillérért kapható (levélbélyeg­
ben is beküldhető) Budapest, VI. 
Podmaniczky u. 31.

— Két fuldoklót mentett ki a 
Rábából egy 13 éves tanuló.
Szombathelyről jelentik; A bátor­
ságnak és a hősi önfeláldozásnak 
szép példáját adta szerdán Szent- 
gotthárdon. Gr István 13 éves 
szentgotthárdi elemi iskolai ta­
nuló, ör Mihály szentgotthárdi 
fogházőr fia. A bátor fiú Szcnt- 
gotthárdon a Rábapartján heverc- 
szett, amikor egyszerre csak azt 
vette észre, hogy két leányka a 
mély Rába-vizben a halállal küz- 
ködilc. A fiú gondolkozás nélkül, 
élete kockáztatásával ruhástól a 
vízbe vetette magát és a két 
leányka mentéséhez fogott. Elő­
ször maga is elmerült és már ugy- 
látszott, hogy mindhárman a Rá­
bában lelik halálukat, amikor a 
fiúcska uj erőre kapott és elő­
ször a viz sziliére, utána pedig a 
partra vonszolta mindkétleányt.

— Némethy Károly államtitkár 
anyja meghalt. Özvegy Némethy La- 
josné, a debreceni református egy­
ház 1902-ben elhunyt lelkipásztorá­
nak özvegye életének 96. évében 
Budapesten csendesen elhunyt. A 
magas életkort ért nagyasszony még 
mint gyermek jött Debrecenbe. Fé­
sűs András Szatmárról Debrecenbe 
választott lelkipásztornak volt a 
leánya és élete tevékeny korát Deb­
recenben töltötte, átélte a szabadság- 
harcot mint serdülő leány, a Bach- 
korszakot mint fiatal tanárnő, majd 
mint érett korú nő, a fellendülés 
idejét. Férjének halála után néhány 
évvel Pestre költözött, ahol fiának, 
dr. Némethy Károly v. b. t. t„ ny. 
államtitkárnak házában lakott. Te­
metése vasárnap délután lesz Buda­
pesten. Elhunytál családja és széles­
körű rokonsága gyászolja.

— Két baleset volt a bábalté- 
pezdében. Debrecen város testne­
velési hivatalának udvarán, amely 
azelőtt a bébaképezde területe 
volt, pénteken délelőtt a levente­
oktatói tanfolyamot végezték. 
Gyakorlatozás közben Józsa Ká­
roly 28 éves mátészalkai tanár, 
aki az oktatói tanfolyamon vesz 
részt, véletlenül megbotlott és úgy 
esett a földre, hogy bal lába ki­
ficamodott. A mentők beszállítot­
ták a klinikára, ahol a ficamot 
helyretették. — Néhány órával 
később a testnevelési hivatal fa­
lépcsőjén haladt felfele Kulik Jó­
zsef oktató, miközben a rozoga 
lépcső egyik foka beszakadt. A 
leventeoktató olyan erősen vágó­
dott a földre, hogy arcán, kezén 
és törzsén súlyos sérüléseket 
szenvedett. A mentők beszállítot­
ták a klinikára, ahol sebeit bekö­
tözték, majd lakására vitték ápo­
lás végett.
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Eljegyzés a Habsburg-házban. Hír szerint Ottó, a magyar trónpretendens 
eljegyezte Maria hercegnőt, az o'asz királyi pár leefiatalahh leányt. .. , , - királyi pár legfiatalabb leányát. __
Az eljegyzést a legnagyobb titoH*n tartott konferencián jelentette be

Zita ályné.

— A Debreceni Helyi Vasút 
Debrecen—Hajdúszoboszló kö­
zötti autóbuszjáratain e hó 12-vel 
uj menetrend lép életbe. Az uj 
menetrend szerint naponta Deb­
recenből 7,20, 9.05, 13.50, 15.20 és 
18.00 és 19.28 órakor indulnak a 
rendes járatok. Lényeges változás 
az uj menetrendben, hogy az ed­
digi járatokon kiviil egy uj, na­
ponta közlekedő járatot vezettek 
be, nevezetesen a Debrecenből 
délután 15 óra 20 perckor és Haj­
dúszoboszlóról vissza délután 18 
órakor induló járatokat. Rendkí­
vüli járatokat a menetrend sze­
rinti járatokon kiviil szükség sze­
rint fognak indítani.

— Agyontaposta a megvadult 
bika a pásztorfiut. Miskolcról je­
lentik: Halálosvégü baleset érte a 
borsodmegyei Kiskanizs község­
ben Balogh István 15 éves csor- 
dasbojtárt, aki a község gulyáját 
legeltette. A csorda bikája vala­
mitől megvadult és felöklelte a 
szerencsétlen bojtárt, akit azután 
borzalmasan összetaposott. Ba­
logh Istvánról a segítségére siető 
jár^celők verték le a felbőszült 
bikát, de a szerencsétlen fiun már 
nem lehetett segíteni, mert ne­
gyed órai szenvedés után, rette­
netes kínok között kiszenvedett.

— Tiszántúli Ipar és Kereske­
delem, a Tiszántúl egyetlen köz- 
gazdasági hetilapja, legújabb szá­
mának vezetőhelyén dr. D i c z i g 
Alajos kamarai h. titkár nagy fi­
gyelmet érdemlő cikkét közli a 
bőrfázisadóról és a timárkézmü- 
iparról, vázolja a lap a vidéki ke­
reskedelem különösen súlyos 
helyzetét, közli a műbélre vonat­
kozó és a hentesipart érdeklő 
legújabb rendeletet. Védelmébe 
veszi a lap a helyi ipart és a 
gyáripar súlyos támadásával 
szemben egy debreceni közszálli- 
tás kapcsán, közli a legújabb ver­
senytárgyalási, szállítási hirdet­
ményeket, munkaalkalmakat, ke­
reseti lehetőségeket stb. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem 
szerkesztősége és kiadóhivatala 
Debrecenben, Piac ucca 81. Ol­
vassák az egész Tiszántúl, hét 
vármegyében!

— Kivégezték a kínai kommu­
nista párt titkárát. Londonból je­
lentik: Szovjet jelentés megerő­
síti azt a hirt, hogy a kínai ható­
ságok kivégezték a kínai kommu- 
nitsa párt titkárát. Shiang-Csu- 
Fa-t, aki 1928 óta titkos búvóhe­
lyeken dolgozott, ahonnan időn­
ként Moszkvába is elutazott a 
kommunista internacionálé kon­
gresszusaira. Radek kijelentette, 
hogy halála pótolhatatlan veszte­
ség nemcsak a kommunizmus, de 
az egész nemzetközi mozgalom 
szempontjából is.

— Ma tánc a Tabarinban. Zár­
óra reggel 5-kor.

— A Nagyerdei Vigadóban min­
den kedden, csütörtökön, szombaton 
tánc, pénteken halestély. 
*»*®*1*®'**®® <r<s

FEHÉRTÓ!
temetkezési vállalkozó

OfeGEMFEUB TÉR 4.
Hanák Róza életének 8-ik évé­

ben elhunyt. Temetése f. hó 11-cn 
délután lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából, a róm kath. 
egyház szertartása szerint tar­
tandó beszcntc’én titán a S ént 
Anna uccai temembe.
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— Meghűlésnél, náthaláznál, man- 
dolalobnál, torokgyulladásnál, vala­
mint idegfájdalmaknál és szaggatás­
nál naponta fél pohár természetes 
„Ferenc JózseF* keserüviz rendes 
gyomor- és bélmiiködést biztosit. 
Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint a Ferenc József viz hatása 
gyors, kellemes és megbízható. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

— A magántisztviselők kirán­
dulása. A Magántisztviselők Szö­
vetsége debreceni csoportja 12-én 
vasárnap, társaskirádulást rendez 
a guthi erdőbe. Indulás, illetve 
találkozás reggel fél 8 órakor az 
erdei vasút indulási helyén, az 
epreskerti faraktárnál, érkezés 
este fél 9 órakor. A kirándulás 
vasúti költsége oda és vissza 
összesen 1.20 pengő. A Guthon 
zuhany és napfürdő áll a kirán­
dulók rendelkezésére, aki ezt él­
vezni akarja, vigyen fürdőruhát 
magával. Élelmezésükről a kirán­
dulók tetszés szerint gondoskod­
nak, a batyun kívül a menedék­
házban étel és ital kapható. A 
rendezőség felkéri mindazokat, 
akik a kiránduláson résztvenni 
szándékoznak, hogy a Szövetség 
Thaly Kálmán u. 14. sz. helyisé­
gében az esti órákban (8—10) je­
lentkezni szíveskedjenek.

— Változások a bolgár diplo­
máciai karban. Szófiából jelentik: 
A bolgár diplomáciai karban je­
lentős változások történtek. A 
belgrádi s a berlini követ állásá­
tól való felmentését kérte és ké­
résüket a bolgár külügyminiszté­
rium teljesitette. Ugyanekkor Po- 
poff eddigi berlini követet kirá­
lyi ukázzal a szófiai egyelem ta­
nárává nevezték ki. Hogy ki lesz 
az utódja, egyelőre még nem dőlt 
el. A legvalószínűbb azonban, 
hogy Pancsoff Dorew volt főkon- 
zui, Malinoff miniszterelnök egyik 
leghübb hive lesz az uj berlini 
bolgár követ.

— Urihölgyek figyelmébe! Szi­
lágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi uc- 
ca 1., átköltözés miatt a raktáron 
lévő kész, kezdett és festett kézi­
munkákat és mindenféle anyagokat, 
kellékeket, függöny és egyéb kelmé­
ket, csipkét, stS. rövidárukat be­
szerzési áros. ».’árusítja. Minden 
hölgy siessen szükségletét most be­
szerezni.

— Tánc a Rózsabokorban Barta- 
lisz jazz-band mellett minden szom­
bat és vasárnap.

— Uj fényképkirakat uj árakkal 
Berzékinél, Ferenc József ut 38., az 
udvarban.

RADIO
Szombat, Julius 11.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­

lomból, idöjárásjelentés.
12.05: A Palestrina-kórus férfikarának 

hangversenye. Vezényel: Zsasskovszky 
József.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
4: A Magyar Cserkészszövetség mű­

soros előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 

tés, vízállásjelentés, hirek.
5: Zsoldos Benő: „A sajtó és a bűn 

ügyi nyomozás." Felolvassa: Radó Ár­
pád.

legjobban jzórakozhát

MAMIT
MOZI

13

m

K KHT-MOZI 
VHiSZIXuAZ

Telefon: 14-71.
Szombat, vasárnap, 

julius 11., 12:
Monstre műsor!

1. A Mikulai művész női zenekar 
vendégjátéka Pataky Lili hegedű- 
n-.űvéssznő közreműködésével.

2. Sugár Gyula színművész, a deb­
receni Csokonai-szinház v. éne­
kese személyes fellépte magán­
számokkal.

3. Renate Müller és Felix Bressart 
pompás hangosfilm operettje: 
MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor. Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

A 7 és 9 órás előadások a Kertmozi­
ban. Kedvezőtlen időben az elő­
adások a Vígszínházban.

Oda- és visszautazásra is jogosító kedvezményes 
strandfúrdó-jegy 80 fillérért minden villamos 

kalauznál kapható.
5.30: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­

kult zenekar hangversenye. Karnagy: 
Nádor Mihály.

6.45: „A bukovinai csángó magyarok­
ról.” Zukovszky Péter előadása.

7.15: Győri Parádi Jóska és cigány­
zenekarának hangversenye.

8.30: A m. kir. Mária Terézia 1. hon­
védgyalogezred zenekarának hangverse­
nye az Angol-parkból. Karnagy: Fricsay 
Richárd.

E hangverseny szünetében: Ügetőver­
senyeredmények.

Utána: Pontos Időjelzés, időjárás je­
lentés, hirek.

Majd: Kiss Lajos és cigányzenekará­
nak hangversenye a Gellért-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 2.50: 

A Stadion megnyitási ünnepe, helyszíni 
közvetítés a Fráterból. 3.45: Gramofon. 
5.15: Zenekar. 7.45: Hangverseny. 10.25: 
Nyaralás. Tréfás egybeállítás. Utána: 
Zenekar.

Berlin. 4.30: Zene. 6.15: Hangver­
seny. 7.40: Vándor- és rajnai dalok. — 
8.45: Vidám est Majd 12.30-ig: tánczene.

Prága. 11.30, 2.10, 5.10: Gramofon. — 
7.05: Vidám est 9: Fúvós zene.

«IRHA! MÜVÉSEti
A MIKULAY ZENEKAR 

DEBRECENBEN.
A Kert-mozi péntek esti elő­

adásán mutatkozott be Debre­
cenben a Fodor-koncertivoda 
ajánlata folytán ide szerződött 
Mikulay-féle szalonzenekar. Az 
együttesnek már a puszta meg­
jelenése is kellemes és hangula­
tot keltő. Hét fiatal leány, vala­
mennyien zeneakadémiai növen­
dékek, egyforma, kékszinü 
„dresszben“. A zenekar vezetője 
szaxofont játszik, mégpedig mii- 
vészi tökéletességgel. A egész 
kis zenekar „besetzung"-ja első­

rendű, tagjai egyaránt tökélete­
sen kezelik a szaxofont, amely­
ből háromféle is szól az orkesz- 
terben, meg a vonóshangszere­
ket. Kiemelkedett az együttes 
művészi összjátékából Pataky 
Lilly hegedűje és a rendkívül te­
hetséges Rózsa Kató hegedű­
szólója. Utóbbi különösen tónu­
sának szépségével és a vonóke­
zelés vérbeli művészre valló vir­
tuozitásával tűnt. ki. A zenekar 
operett-slágereket és szalonzene-/ 
kari darabokat adott elő, még­
pedig igen nagy sikerrel. A deb­
receni közönség szeretettel fo­
gadta a szimpatikus, fiatal művé­
szeket és minden egyes számuk 
után meleg ünneplésben részesí­
tette úgy a kiváló szólistákat, 
mint az együttest magát és ki­
tűnő karmesterét.

A fümrészben a téli szezon 
legnagyobb slágere, a Mesék az 
Írógépről hangos filmoperett ke­
rült színre. Annak idején már mél­
tattuk ezt a kitűnő darabot, de 
másodszori nézés után ismét ak­
tuálisnak tartjuk, hogy kritikát 
gyakoroljunk róla. Olyan hangos­
film ez, melyet akárhányszor lát 
a néző, mindig mulat rajta, az öt­
letek frissen hatnak, a tánc- és 
énekszámok gyönyörködtetnek, 
szórakoztatnak, szóval kellemes 
estét szereznek. A szereplők, élü­
kön az utólérhetetlenül bájos Re­
nate Müllerrel és Félix Bressart- 
tal emlékezetes alakítást nyújta­
nak.

A Kert-mozi uj leadó gépe a 
hatalmas térségen is tisztán adja 
vissza a hangokat, a beszédek 
érthetők s így tökéletes illúziót 
keltenek.

Szombaton:
„KALAND A BOMBAGYARBAN” 

Zoro—Huru vidám viszontagságai 8 fel­
vonásban.

Megelőzi:
„ÁLARC” (Púpos bandita)

A világhírű Ranger csodakutya fő., 
szereplésével.

Előadások: 7 és 9 órakor félhelyérakafcl.

^ 3PORT fr»
Felkérem a Kossuth FC játéko­

sait, hogy ma este 8 órára a fe­
hér Holló vendéglőben a Fém­
ipari szakiskolával szemben meg­
jelenni szíveskedjenek. Intéző.

Gyümölcs befűzésnél
használjon

„Cellophan“
átlátszó hygienikus üveghártyát.

A befőtt friss izü marad.
180°-ig párolható.

Nem oldódik.
BacHlusok nem hatolhatnak át. 

Nem penészedik. 
Nemromlik.

Állandóan megfigyelhető. 
Egyszerűen kérethető. 

Abszolút steril.
ÁRA OLCSÓBB LETTI 

CS4K 24 FILLÉR
1 boritok kb. 14-16 üvegre elegendő!

Kapható:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

papirkereskedésáben,
Ferenc József ut 34. sz.



! Használt
IsEcoSakönyvekért

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt
könyv- és papirkereskedése

Ferenc Józsoff-ut 34. szám.

ÖTTÉ ofcWwl—Városháza I. fokú 
hatáság kombinált mérkő- 

k&cés lesz ma délután 6 órakor a 
DTC sporttelepén. A DTE nem 
tudja kiáilitarri rendes csapatát, 
'K7 az erőviszonyok teljesen ki- 
egryetrirtödnek, miért is heves 
küzdelem várható. Biró Roal Fe­
renc.

A DTE felkéri alant nevezett 
játékosait, liogy a Hajdúszoboszlói 
kirándulásra vasárnap délután 2 
orakor jelenjenek meg a Nagyál­
lomásnál: Radios, (lenes! Ta- 
mássy, Horváth, Szőke, Rosen- 
eld II Vincze I.. H„ m„ Fisch I., 

Kcppich, Szabó

DLBkECENÍ HjtiüE l LEN UJSAtj

A terménytőzsde.
Budapest, Julius 10 

A készáruvásáron ma sem je­
gyeztek búza- és rozseladásokat, 
mert az összes megbízások úgy 
szolnak, hogy értékesíteni csak 
akkor lehet, ha megjelenik a ter­
més rendelet. Mivel ez máig sem 
történt meg, ennek következtében 
nem is jöttek létre üzletek. A kor­
pa 25 fillérrel veit drágább, egyéb­
ként majdnem valamennyi cikk 
ára változatlan maradt a készáru­
vásáron.

Ujrozsból már beérkezett né­
hány tétel a budapesti tárházakba. 
Ezek az első pestmegyei rozskül­
demények minőség tekintetében 
teljesen kielégítők. Az uj tengerit 
december-januári szállításra 10.75 
pengőre taksálják pesti paritásban.

Az ujárna (takarmány) szilár­
dabb, 15 P alapul nem kapható. A 
sörárpa minőségére gyakori a pa­
nasz. Az uj zab júliusi szállításra 
körülbelül 19.50—20 pengő.

Julim» ll.

A határidőpiacon a tengeri ára 
júliusra 15 fillérrel, augusztusra 9 
fillérrel olcsóbbodott. Az uj ten­
geri ellenben 6 fillérrel drágult 

A készáruüzlet hivatalos drjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 14.45— 
M.60, 78 kg 14.60—14.75, 79 kg 
14.80—15.10, 80 kg 14.90—15.20 
ftiszai, jaszs. 77 kg 14.15—14.3o’ 
/S kg 14.30—14.45, 79 kg 14.50- 
14.70, 80 kg 14.60—14.75, dtuli 
Pestv., bác-skai 77 kg 13.90—14 05 
78 ke 14.05-14.20, 79 kg 14.30- ’ 
14.d0, 80 kg 14.40—14.60. Rozs- 

:1f75- esyéb rozs 
13',75’ tak- árpa k 16.50— 

17.00, tak. arpa II. 16.00—16.25 
felsőm. sörárpa 18.50—21. 00*
egyéb sörárpa 17.50—18.00 ui 
urpa 14.75—15.25, repce 19.75— 
20.25, tiszai teng. —.—, egyéb ten­
geri 13.90—14.00, zab 1. 26 50 
'S ffb 11- 26.00-26.50, korpa 
Jo.UO—13.25.

Hatdriüőüzlet: Tengeri: Julius 
— •-65, 63, 61, 60, 54, zári. 13.54, 55.

Aug. 13.65, 63, 60, 58, 60, zárlat
n'S’ 13'67- Jun- 12.00,
ÍZOT Q?'04’ °8’ °5’ °°’ 02’ °8- zári.

Terménytőzsde-zárlat.
C.sikdgó, julius 10.

Mai zárlat 
Cent, bushel 

Búza:
52.875—53 
54—54.125 
58.375—50

Tengeri:
57.875

Julius
Okt.
Dec.

Julius
Okt.
Dec.

Julius
Okt.
Dec.

Julius
Okt.
Dec.

52.875 
47.75

27.25
27.25
30.25

34.875 
37.625 
41

Zab:

Rozs:

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
ganum a debreceni füg­
getlen újság.

5/8 e4l7°°l: 3/11-7/8 ^2—1/2 4/4

Buenos-Ayres: Búza julius 5.30 
í!;'e- 5-2'-k szept. 5.47, tengeri ju­
hi s 3.84, aug. 3.88, szept. 3.98, zab 
4.1U,

A valuták hivatalos árfolyamai,
™^go1 font 27.85—28.—, belca 
íy'm-cseh korona 16,98— 
i/.lü, dán korona 153.00—153 60
5 ftV?-04~10V12’ d0,Iár 572 25-
0/5.25, francia frank 22 SS_99 oc
hollandi forint 230.15—23 
gyel zloty 63.85-64.25, lei 3.41- 

Jeva 4.12-4.18, lira 30.00- 
30.o0, nemet marka 136.00—136 60 
norvég korona 153.50—154.10
osztrák schilling 80.50—80.90*
svájci frank 110.8.5—111.45, svéd 
korona 153.50—154.10.

Nyilt-tér.*)
Felhívás.

Egyik ügyfelem, Habina Ferencné 
(Kovács u. 3.) szatócs üzletét át­
venni szándékozik. Felhívom neve­
zett hitelezőit, hogy követeléseiket 
irodámban öt nap alatt jelentsék be, 
mert a be nem jelentett követelé­
sekért ügyfelem nem felel.

Dr. Székely Jenő, 
Arany János u. 2. I. em.

*E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

A Szahara fia
— REGÉNY. — 12

Irta: C. Louise Gerard.
Fordította: Vécsey Leó.

— Tegyünk bele legalább egy 
csepp konyakot, hogy egy kissé jobb 
kedve legyen, — mondotta Marie. — 
Mert úgy ül itt, mintha temetésen 
lennénk.

— Én mohamedán vagyok és' az 
erős ital tiltott előttem!

— Én bizony nem mondanék le 
az élet jó oldalairól, még ha moha­
medán volnék sem!

Pár pillanatig csend volt. A leány 
kiitta a pezsgőjét és csillogó szem­
mel, fürkészve nézte a vele szemben 
ülő ifjút.

— Ugy-e, magának nagyon sok 
pénze van? — kérdezte nemsokára.

— Nem olyan sok, mint ameny- 
nyit még szándékom van megsze­
rezni — felelte a fiú.

— De annyi van, hogy nekem uj 
ruhát egyen? — kérdezte ismét a 
leány.

— Akár ötvenet is, ha úgy tet­
szik. -mis

Marie elragadtatott mozdulattal 
átkarolta az ifjú nyakát és felkiál­
tott:

~ Jaj de drága ember — és han­
gosan arcon csókolta őt.

Az ifjú hidegen elhárította a ked­
veskedést s nem a legudvariasabb 
módon fejtette le magáról a leány 
karjait.

A következő reggelen, amikor 
szobájában együtt reggelizett a 
leánnyal, terjedelmes ruháinak re- 
doi közül előhúzott egy igazgyöngy 
nyakláncot. Marie ránézett és a

szája nyitva maradt a meglepetéstől, 
mert a gyöngysor valódi volt és ér­
téke legalább tízezer frank lehetett.

— Ha ezeket neked adom, Marie, 
megtanítasz engem arra, hogyan le­
szek tökéletes francia ember? _
kérdezte a leánytól.

Hát persze, hogy megteszem 1 
" kiáltott fel Marie őszinte elra­
gadtatással és habozás nélkül foly­
tatta: — Először is egy elegáns la­
kásra kell szert tettünk! És azután 
mon Dieu 1 Igen, le kell vágatni a 
haját rövidre!

Az ifjúnak hosszú haja volt, a 
turbánja alatt csomóra kötve, arab 
szokás szerint...

• • ■ Három hónap múlva Casim el­
hagyta Parist. Akkor már tökéletes 
angolszabasu ruha volt rajta és si­
ma, rövid fekete haja hátra volt fé­
sülve a tarkójára. Az előkelő meg­
jelenésű fiatalemberben igazán ne­
héz lett volna ráismerni arra a bar- 
bar ifjúra, aki pár hónappal ezelőtt 
ideérkezett, semmit sem tudva civi­
lizált életről, azon kívül, amiket az 
édesanyjától hallott gyermekkorá­
ban és amit már St. Louisban látott; 
sót mi több, kényelmesen és ottho­
nosan érezte magát uj ruháiban, da­
cara annak, hogy addig mindig bur- 
nuszt és turbánt viselt.

A távozása előtti estén Marie 
együtt ült vele annak a csinos lakás­
nak a szalonjában, amelyet akkor 
Pereltek ki, amikor megkötötték a 
szerződést. Habár Marie tisztán 
csak üzleti számításból kötött ba­
rátságot az ifjúval, néhány nap el­
teltével már szenvedélyesen szeret­
te Nem akarta elengedni a jó­
tevőjét. De semilyen csábítással 
nem sik-v’; !?5r?«h=n

— Hogyha már visszamégy Afri­
kába, ugy-e nem fogod elfelejteni a 
te kis Mariedat, aki megtanított té­
ged arra, hogy ember légy? — kér­
dezte könnyek között. — Ugy-e 
szeretsz? 3

— Szeretni?! — felelte az ifjú 
mély megvetéssel. — Én nem szok­
tam szeretni asszonyokat. Nem tar­
tozom a ti fehér embereitek közé 
akik napokat töltenek el azzal, hogy 
valami asszonj/nak a lábainál sirán­
koznak, kegyeiért könyörögve. Szá­
momra az asszony csak játékszer.

Oh, milyen kegyetlen vagy! — 
felelte Marie félig már sírva. — És 
én azt hittem, hogy szeretsz engem!

■ Az asszonyok dolga, hogy sze­
ressenek. A férfi életében sokkal 
fontosabb dolgok is vannak.

~ fogsz látogatni máskor is 
Parisba, Casim ? — kérdezte végül 
a leány.

~ Oh, igen, gyakran. Ez egy I 
nagyszerű város, tele gyönyörű já­
tékszerekkel! \

De magában keményen elhatáro­
zott valamit!

ahogyan az anyja mindig név 
Raoul Le Breton — és mim 

európai ruhákban fog megérki 
Akkor a gyűlölt angolok nem 
hatják majd a szemébe azt, 1 
„néger . És közelebb lesz a g< 
angolokhoz és közelebb lesz 
nyira vágyott bosszújához....

VIII. FEJEZET.
A milliárdos örökség

Az előkelő francia leánynevelő 
intézet értjében fiatal leány ült 
melyen elmerülve valami levélnek

olvasásában. Körülbelül tizenötesz­
tendős lehetett, karcsú, bájos gyer­
mek, akinek göndör arany hajfürt­
jei majdnem a derekáig omlottak 
alá és finom, kedves arcából nagy, 
ibolyakék szemek tekintettek szét a 
világba. Arcszine tökéletes volt. Ki­
csiny, szépen iveit vérvörös szája 
volt és orcáin egészséges pir színe­
sedett.

A level olvasása közben nagy szo­
morúság borította el vonásait. A le­
vél így szólt:

Drága kicsi Pansym!
Mire ezt a levelet megkapod, 

én már együtt leszek az édes­
anyáddal. Reád hagyom azt a 
pénzt, ami öt illette volna. Ez 
körülbelül 60.000 fontot fog ka­
matozni évente. Egyetlen kikö­
tésem az, hogy fogadd el azt a 
nevet, amelyet az anyád vissza­
utasított és használt úgy, mint 
második nevedet. Azzal a re­
ménnyel búcsúzom tőled, hogy 
neked több sikered lesz az élet­
ben, a szerelemben és a boldog­
ságban, mint nekem volt. Isten 
veled. Áldását küldi

szerető ,Jkeresztapád” :
HENRY LANGHAM.

Nehány percig Pansy hallgata­
gon, szomorúan ült és keresztapja 
hirtelen halálán tűnődött, amit már 
egy korábbi sürgöny jelentett. A 
szegény öreg rettenetesen beteg 
volt, hosszú idő óta szenvedett és 
most, ime, halott.

Könnycsepp 
gorduit alá. Azután a gondolatai 
visszaszálltak az örökségre, ame'- 
váratlanul érte.

(Folyt, köv.)
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VARRÓGÉP
I JAVÍTÁSI
ISZAKSZERÜE^ 

•^SvORSAnT

EH VARRÓGÉP részv.t/
Píac-utca 79. szám.

BWB3

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiadóban.

Padlólakk., k
speciális minőségben, magas fényű i 
a legszebb színekben, olcsó árban ! 

kaphatók

STERN festéküzletben ,
Piac ucca 10. széni. Bikával I 
szemben. Ugyanott poloska, patkány 
és egérirtószer garantált minőségben, 

olcsón kapható.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy jól főző szakácsnő, esetleg be­

járó azonnalra felvétetik. Piac u. 
63. sz. Froppei. Ea

Kiadó egy szoba, konyhás lakás, is­
tállóval együtt Malom u. 10—12. 
sz. alatt — Füszerkereskedelmi, 
Piac n. 41. Ea

Asztalispór, szekrény, komót eladó.
Bethlen ucca 20. Ea

Partiba vásárolt férfiruha szövetek 
szenzációsan olcsón kaphatók. — 
Kossuth 7., keresztépület Ea 

Zongora, rövid modern, kereszthuros 
nagyon olcsó árért eladó. Cim: 
Böszörményi ut 16. szám. 949a 

Két különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó, esetleg kóser koszttal. Hat­
van ucca 39. sz. 948a

Többféle antik bútorok eladók mű­
asztalosnál. Tanuló felvétetik. — 
Miklós u. 51. 947a

I Azonnal kiadó lakások:
6 !■■■■■■........... Ml. Ml Iliim.... ■■IMII .11. II,

• Egy II. emeleti garszon lakás,
jj mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető Igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.

Lapunk előfizetői
előnyős feltételek mellett használhatják a

Debreceni Független Újság

Kőlesönkönyvtárát
amely az összes szépirodalmi újdonságokat 

tartalmazza.

BOV APHŰHIRBBTÉS TI* «ZÖIO HARMINC. FILLÉR 
ÉS BOTUKHRB KÉT REGGELI LAPBAN JELENI» 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK OUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12 számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK APRŐtnnOETÍSBK PBLADHATÓK1 FÖKJEOŰBIV*- 

TALUNKBAS : PER UNC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 5 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCH&NV1 
OCCA 2 SZÁM. A HKOBDŰS ÉS SÁNDOR » 
KONYVKERESREOÉSfÍBEN PIAC OCCA. 34, SZÄW 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kondást
keresek süldők mellé, eset­
leg azonnalra is. Cim a ki­
adóban. 61—b

Arcképes
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fbefizetéssel és 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki­
adóhivatala, Piac u. 49.

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

951—d

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bimak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Bejáró
takarítónőt felveszek. Pé- 
terfia 39. 936—a

ügyes
jobb fiú tanulónak felvétetik 
Burg Izsó fényképésznél, 
Szent Anna 5. 877—c

Bejárónő
idősebb asszony felvétetik. 
Boldogfalva ucca 9. Frieder.

937—b

Kifutóleány
felvétetik. Pintér ékszerész, 
Piac u. 18. 226—a

Házmestert
keresek lakásért. Arany Já­
nos u. 48. 223—a

Temetkezési
vállalathoz ajánlkozik e 
szakmában jártas nő. Min­
denhez értek, vidékre is. — 
Kiss Katalin, Balmazújvá­
ros, Andor ut 12. 163—c

Mindenesnek
ajánlkozik két tót nyelvű, de 
magyarul is beszélő, a ház­
tartás minden ágazatában 
jártas szorgalmas leány. Is­
potály ucca 13. szám. 207-d

Széchenyi
ucca 1. Szilágyi kézimunka­
üzlet helyisége átköltözés 
miatt portállal átvehető.

224—a

Baromfitenyésztésre, 
méhészkedésre kiválóan al­
kalmas nagylelkű családiház 
olcsón eladó. Eötvös u. 59.

75—d

Eladó
Ispotály uccán egy házhely. 
Értekezni: Salétrom ucca 
34. Trafikban. 899—b

Eladó
Ispotály uccában egy ház­
hely. Értekezni Salétrom uc­
ca 34. Trafikban. 945—b

Földszinti
helyiség raktárnak, esetleg 
irodának azonnal kiadó. Ér­
tekezni Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 209—d

Üzlethelyiség
Kossuth uccán azonnal ki­
adó. Értekezni: Debreceni 
Első Takarékpénztár. 210d

Jó forgalmú
helyen hentesüzlet kiadó. 
Sámsoni ut, Habina vendég­
lő mellett 932—a

Püspöki
palotában, főposta mellett 
egy szépen bútorozott nagy 
uccai szoba 1—2 személynek 
fürdőszoba és zongorahasz­
nálattal nagyon olcsón ki­
adó. III. kapu, II. e. 17.

664—d
öt szoba,

hallos modern lakás köz­
pontban augusztus 1-re ki­
adó. Érdeklődni Lux gyógy­
szertárban. P;-c u. 26. 787d

naeaBKzsrsi
KÖZPONTON

egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

927—d
Kiadó

augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Négyszobás
udvari modern komfortos 
lakás augusztus 1-re kiadó. 
Rákóczi 8. 131—c

Csinosan
bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17. * 754—d

Ispotály ucca
7. alatt uccai 2 szoba, elő­
szoba, konyha és 1 szoba, 
konyha, speiz azonnal bérbe­
adó. 200—c

Ötszcbás
modern ház kerttel és ház­
mesterlakással kiadó novem­
berre. Bornemissza u. 6. Ér­
tekezhetni: villanytelepen,
Aberle. 73—k

Egy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. bér­
céé u. 50. 725—d

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ma­
gános urnák ágyneművel 25 
pengőért azonnal kiadó. Fé- 
terfia 53. sz. 69—d

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz úri lakás augusztus 
1-re kiadó. Varga ucca 41.

56—f

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
házaspárnak; tiszta udvar. 
Homok u. 31. 51—a

Különbejáratu
két uccai bútorozott szoba, 
egymásba nyiló, együtt, 
vagy külön kiadó. Bethlen 
ucca 5. 65b

Kiadó
3 szobás parkettes, teljes 
komforttal ellátott lakás 
augusztus 1-re. Tímár 52.

899—d
Elsőemeleti

kétszobás helyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár.

208-d
Kiadó

2 szobás mellékhelyiségek­
kel ellátott lakás azonnalra. 
Tímár 52. 898—d

Két *
szoba, konyha, előszobás 
lakás kiadó. Csillag ucca 70.

1 50—c
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toy iniOElRheres m ezéio barmifc rm.fn 
És HOYSZBRRB bét regobij lapban jelenik
MBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONOM APRÓHIRDETE

EPRÓniRDr.TÉSHK FELADHATOK t FOKIADÓIIIVA- 
TALUNKBAN: FÜRliNC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4V. 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHÉNYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA S4. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FCrDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Egy
szoba, konyha kiadó augusz­
tusra. Török Bálint u. 25., 
esetleg bútorral. 197—a

Kálvin-téren
uccai emeleti 3 szobás, re 
mek fekvésű, bármikorra ki­
adó. Kulcsár üzlete. 228-a

Magoss György-tér 1.
két szoba, előszoba, napfé­
nyes udvari lakás augusztus­
ra kiadó. 227-

Kiadó
szép tiszta szoba, konyha 
speiz augusztus 1-re. Erzsé­
bet u. 12. 931—c

Bútorozott
különbejáratu uccai szép 
szoba fürdőszobával jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2., 
I. e. 934—a

Kettő
szoba, előszoba, mellékhelyi 
ségekkel kiadó augusztus 
1-re. Rákóczi u. 58. 935—a

Különbejáratu
bútorozott szoba teljes ellá­
tással kiadó. Cim: Weisz, 
Piac 79. 938—b

Kétszobás
lakás parkírozott udvarban 
kiadó. Lorántffy u. 13. 218c

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobával, iro­
dának, rendelőnek is alkal­
mas. Rákóczi ucca 24-b.

219-b
Kiadó

két szoba, gázkonyha és 
más mellékhelyiséggel aug. 
1-re. Vendég ucca 38. 41-c

Egy
szoba, konyha, kamara, vil­
lanyvilágítással augusztus 
egytől kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából nyíló Tar ucca 3. 
Kéki-villa. Többrendbeli bú­
tor eladó. 166—c

Kiadó
szép udvari szoba fél kony­
hával julius 15-re. Patay u. 
4. 897—a

Kiadó
két szoba, konyha, kamara 
jutányosán augusztus 1-re. 
Kút u. 1. sz. 857—b

5 szobás
modern parkettes uccai föld­
szintes lakás központban ki­
adó. Megtekinthető: Jókai 
ucca 9-a. sz. »904—a

Elegánsan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal azonnal kiadó. 
József királyi herceg ucca 
33. 940—b

Kiadó
augusztus hó 1-re 3 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, vil­
lanyvilágítással, disznótar­
tás, baromfiudvar és föld- 
használat. Csapó uccai villa­
mos végállomás, kaszárnyá­
tól 5 percnyire, volt Trnka- 
•nalom hátamegett, Vasvári 
u. 16. 71—b

Kiadó
szépen bútorozott különbe­
járatu uccai szoba. — 
Batthyány ucca 5. szám.

186-a
Kiadó

2 szoba, konyha és speiz 
azonnal Félegyházi Tamás 
ucca 21. sz. alatt. 189—a

Kiadó
2 szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel augusztus 1-től. 
Vörösmarty u. 5. 159—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

Szoba,
konyha, kamara kiadó Thaly 
Kálmán u. 4. 72-e

Egy
szoba, esetleg irodának kez­
dő ügyvédnek nagyon elő­
nyös, olcsón kiadó. Piac u. 
44., I. emelet. Silbernél.

8.57—c

Négy szobás
hallos úri lakás novemberre 
kiadó. Rákóczi u. 4., I. em. 
balra. 158-c

Szoba,
konyha kiadó. Thaly Kál­
mán u. 4. 72—d

Szoba,
nyárikonyha, istálló minden­
féle mellékhelyiségekkel be­
rendezett lakás minden, elfo­
gadható árért eladó. Köles- 
séry S. u. 20. 941—a

Négyszobás
komfortos lakás külön kert­
tel kiadó. Szent Anna 29.

194—b

Két
uccai szoba mellékheyisé- 
gekkel augusztus 1-re ki­
adó. Mester u. 31. 204—a

Csinos
uccai szoba, konyha és ud­
vari szoba, konyha kiadó. 
Nyugoti u. 34. 159-a

Egy
fél hálószoba bútor eladó. 
Kígyó ucca 6., ajtó 5. 129-a

Fényképezőgép, 
compurzáras olcsón eladó. 
Oláh Károly u. 9. 922-c

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

Farkaskutya,
hat hónapos, eladó. Galamb 
ucca 4. — Vásárpénztárral 
szemben. 191—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

30
fillérért

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban ke:”* ük.

Apróhirdetését
feladhatja: regről 8 órától d, u, 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagv Piac
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. 

alatti fiókkiadóinvalalunkban.
Délután 6-tól este 8-ig:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki sárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszifő regényt.
Többrendbeli

2 szoba, konyha, kamarás 
lakás Szent Anna u. 54. sz. 
alatt azonnalra vagy augusz­
tus 1-re kiadók. 943—c

Széchenyi ut
31. szám alatt uj épületben 
1 szoba, konyhás pince la­
kás kiadó. Kertész ügyvéd, 
Teleki u. 102. 187—a

Három
szoba, előszoba mellékhelyi­
ségekkel száraz, szép ud­
varban kiadó. Kölcsey 18.

199—a
Egy

uccai üres szoba, különbe­
járatu, magános nőnek, fér­
finak, pár embernek kiadó. 
Kölcsey 18. 198—a

Kiadó
Árpádtéren gyermektelen­
nek kis szoba, konyha, fás­
kamara 20 pengőért. Érte­
kezni Vojth füszerkereske- 
dővel, Árpác^tér. 920—a

3—5 szobás
modern II. emeleti lakás 
augusztus 1-re kiadó. Piac 
68. 2—c

Bútorozott
szoba, csinos, tiszta, olcsón 
kiadó. Ugyanott kvártély 
kapható. Késes u. 20. 203-a

Kiadó
uccai egy szoba, konyha 
mellékhelyiséggel; nyitott 
stelázsi eladó. Hatvan u. 59.

915—a

Kiadó
modern 2 szobás, fürdőszo­
bás urilakás mellékhelyisé­
gekkel azonnalra, esetleg 
augusztusra. Teleki 27. 916a

60 pengő
kölcsönre fizetek november 
1-ig 30 pengőt. Cim a kiadó- 
oan. 118a

Egy
kifogástalan keményfából 
készült nagyszerű állapot­
ban levő Íróasztal eladó. — 
Varga ucca 31. szám alatti 
trafik. 83—c

Eladó
központi egyetemmel szem­
ben, Komlóssy ut 46., 800 
négyszögöl osztható szőlő­
telek 3 szobás épülettel 
25.000 pengőért. Thaly 
Kálmán u. 1. 185—d

Két
háló, ebédlő eladó. Megte­
kinthető 4—8-ig Nagyvárad 
u. 14. 901—a

Eladó
egy sárgára lakkozott 4 
személyes kocsi és egy pár 
szerszám. Miklós ucca 35.

________ 933—a
Két

darab villanycsillár Szent 
Anna 54. sz. alatt eladó.

942—c

Asztali
takaréktüzhelyet (sparherd) 
1—2 sütővel, használtat, de 
jókarban levőt vennék. — 
Wendt, Rákóczi u. 36. a

Keresünk
megvételre jókarban lévő bi­
ciklit. Deutsch Albert és 
Fia főüzlete. 917—a

Üzemképes
erős hatos kazánt keresek 
bérbe, vagy megvételre. — 
Piac ucca 9. 86a

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

Tejet
nagyobb mennyiséget azon­
nali szállításra veszek. — 
Glück, József kir. herceg u. 
24. 944—b

Napi
egy pengőért házhoz me­
gyek kézimunka és fehérne­
mű javításra. Árpádtér 22., 
2-ik ajtó. 946—a

Javítóvizsgára
egyetemi hallgató olcsón 
előkészít. Adler Béla, Cso­
konai u. 20. 939—b

Hajdúszoboszlói 
gyógyfürdőn Suba-penzió­
ban kényelmes szobákkal el 
sőrendü ellátást olcsón kap­
hat. Daku-zugban. 211—c

Füvet
feles kaszálásra kiadunk. Je­
lentkezhetnek Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 196—a

Hölgyek
és férfiak könnyen terjeszt­
hető cikkek eladásához ma­
gas jövedelem mellett felvé­
tetnek. Grosz, Piac u. 49.

201—a
Szilágyi

kézimunka üzletének áthe­
lyezése miatt helyiség por­
tállal átadó vagy bérbe adó.

909—c
CHAMOTTE TÉGLA 

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs­
gáltát felelősséggel és meg­
bízhatóan végzi Nánássy, — 
Kcssuth ucca 47. 873—c

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen. Piac ucca

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

49. szám.


